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Vertreten in 25 Städten auf allen Kontinenten

Öffentliche Versteigerung unter Aufsicht von Me. René Pantet in der  
Galerie Feldman in Genf und Live im Internet

Vente aux enchères publique sous le ministère de Me. René Pantet 
aux Galeries Feldman à Genève et sur l'Internet

Versteigerung - Samstag 2. Mai 2009 um 9.00Uhr
Vente aux enchères - Samedi, 2 mai 2009 à 9h00

Besichtigung - Visite des Lots - Viewing
Feldman Galleries - 175, route de Chancy, 1213 Onex, Genf / Genève / Geneva

Ab / De / From 14.04.09 	 Nach Vereinbarung / Sur rendez-vous uniquement / By appointment 
		  Für / Pour / For reservations contact: Lydia Stocker Tel.: +41 (0)22 727 07 77
	 (Wochenend-und Abendbesichtigung nur nach Vereinbarung) 
	 (La visite des lots pendant le soir et en week-end peut-être arrangée) 
	 (Weekend and late evening viewing by appointment)
Ab / De / From 27.04.09	 Allgemeine Besichtigung / Exposition générale / General viewing: 
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Catalogues

• Raretés du Monde
Timbres et lettres rares dont la collec-
tion du Capitaine Dreyfus, France 1F 
vermillon neuf, 10c Présidence neuf, 
Alsace-Lorraine, Grèce, Inde, Etats  
Italiens, Ile Maurice, Palestine, Turquie, 
etc. Une spécialité de notre maison 
tous les six mois.

• Etats italiens
La collection «Luxus» Partie I en qualité 
exceptionnelle.

• Grande-Bretagne
Une offre importante de timbres  
Reine Victoria gravés pour les collec-
tionneurs, des lots et collections.

• Suède
La collection «Gute» Partie II présent-
ant le plus important ensemble 
d’oblitérations sur la première émission.

• Monde entier et collections
Dont Colonies britanniques (plus de 
1000 lots) avec Borneo, Chypre, Ile 
Maurice, Victoria, Antilles, aussi France 
et colonies avec la célèbre collection 
d’épreuves d’artistes «Magicien» dont 
de nombreux projets, Pologne, etc.

• Suisse
Sélection de classiques et collections.

Participation au port 20 CHF par catalogue, ou téléchargement gratuit depuis internet.



VENTE AUX ENCHÈRES 
28 avril - 2 mai 2009
GALERIES FELDMAN, GENÈVE, SUISSE  
Consultez nos catalogues et misez en direct sur www.davidfeldman.com

M
isez en direct

David Feldman SA, 175 route de Chancy, C.P. 81, CH-1213 Onex, Genève, Suisse
Tel: 022 727 07 77, Fax: 022 727 07 78, Email: admin@davidfeldman.com, Internet: www.davidfeldman.com

Representation in 25 cities on all 5 continents

Participation au port 20 CHF par catalogue, ou téléchargement gratuit depuis internet.



Wie biete ich live per Internet,  
bei der David Feldman Auktion 

1.	 Verbinden  Sie sich in unsererm Internet unter 		
	 www.davidfeldman.com an.

2.	 Ueben Sie, indem Sie den Simulator ausprobieren, 	
	 der Sie für Auktion vorbereiten wird.

3.	 Anmelden unter Ihrem selbstgewählten „USER 		
	 NAME“ und Kennwort (eine Anmeldung für alle 	
	 Transaktionen ist ausreichend).

A.	 Vorgebote senden um sicher zu sein, keine Lose 	
	 zu verpassen. Die Vorge-bote können Sie uns bis 	
	 zum Vortag vorder Versteigerung senden. Machen 	
	 Sie Ihre Angebote indem Sie unseren Such-service 	
	 oder unseren Katalog aufrufen und auf die Losnum	
	 mer klicken.

B.	 Bieten Sie „LIVE“ mit, indem Sie Ihr Los auf dem 	
	 Bildschirm verfolgen und Ihr Angebot blitzschnell 	
	 aufgeben.

C.	 Für Zuschauer! Folgen Sie der Auktion, ohne  
	 allerdings mitbieten zu können.

Für Bieter
1.	 Das Los wird wie normal im Versteigerungsraum ohne 	
	 Internet angeboten, ausser es sei ein Internet-Bewerber 	
	 erkannt worden, bevor der letzte Preis erreicht wird.
2.	 Klicken Sie die Taste „Bid“ für Ihr Angebot gleich am 	
	 Anfang der Versteigerung des von Ihnen gewünschten 	
	 Loses, da es einen Moment dauern kann, den Host 	
	 anzuschließen, wegen der weltweiten unterschiedlichen 	
	 Internet-Anschlußgeschwindigkeiten. Sobald Ihr Angebot 
	 ankommt, bemerkt der Auktionator eine Internet-	
	 Anwesenheit und verzögert das Bieten am anderen Ende, 	
	 was Ihnen die Möglichkeit gibt, Ihr Angebot zu beenden.
3.	 Wenn und nur wenn es einen Internet-Bewerber gibt, ist 
	 die Anzeige das GOING GOING GONE auf dem Bildschirm, 
	 was das Ende des Bietens bestätigt. Sie müssen Ihr 	
	 abschließendes Angebot im Augenblick der Anzeige des 	
	 ersten GOING sofort abgeben.
4.	 Manchmal können mehrere Internet-Angebote im gleichen 	
	 Moment durchgegeben werden. Der Host nimmt das erste 	
	 empfangene Angebot an und ignoriert die anderen mit 	
	 dem gleichen Preis. Dies erklärt, warum Ihr Angebot nicht 	
	 gezeigt wird. Bitte sofort Ihr neues Angebot eingeben.
5.	 Jedem Internet-Bewerber wird automatisch eine Kreditlinie  
	 von CHF 20'000 zugesprochen. Falls Sie diese schon vor 
	 dem Verkauf erhöhen möchten, bitten wir Sie ein E-mail 	
	 an unsere Buchhaltung accounts@davidfeldman.com zu 
	 senden um Ihre neue gewünschte Kreditlinie anzufrage. 
	 Während des Verkaufes können Sie Ihre Kreditlinie 	
	 erhöhen indem Sie auf die Seite „Finance“ der Live 	
	 Auktion gehen. Bedenken Sie, daß in diesem Fall, 
	 mehrere Minuten erforderlich sein könnt, die Antwort zu  
	 empfangen. 
6.	 Für Personen, die wegen der Geschwindikeit die ver-	
	 steigern Lose vermißt haben, bitten wir uns unverzüglich 
	 ein E-mail zu senden mit einer Liste aller Lose oder 	
	 Gruppen, auf die Sie bieten möchten (ohne Verpflichtung), 
	 damit der Auktionator informiert werden kann. Wir 	
	 schlagen Ihnen vor, uns eine Telefonnummer zu geben, 	
	 wo Sie während des Verkaufes im Fall von Schwierigkeiten 	
	 zu erreichen sind. Falls Sie Hilfe während des Verkaufes 	
	 benötigen, bitten wir Sie unser Versteigerungs Sekretariat 	
	 unter Telefon. +41.22.727.0770 anzurufen. Dieses wird 	
	 Sie sofort mit der verantwortlichen Person verbinden.
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			   Vorphilatelie - Préphilatélie
80000	 F 	 6	 ca. 1700 Briefumschlag nach London mit oben “De Genève fco Paris” handschiftlich, Rücks 	 	 200 
	 	 	 mit englischem Ankunftsstempel und Wachssiegel 
	 	 	 ca. 1700 Pli pour Londres avec en haut marque manuscrite “De Genève fco Paris”, au verso  
	 	 	 cachet anglais ainsi que beau cachet en cire

80001	 F 	 6	 1748-1858 Partie 18 B.O.M mit hauptsächlich Genfer Abstempelungen, auch DE BASLE auf 	 	 Gebot 
	 	 	 Faltbrief von 1748, in guter Erhaltung 
	 	 	 1748-1858 Lot de 18 lettres pré-phila principalement avec cachets de Genève, à noter  
			   aussi cachet DE BASLE sur lettre de 1748 (Est. CHF 300/500)

80002	 F 	 6	 1816-72 Kl. Partie 9 B.O.M. von Zürich	 	 100 
			   1816-72 Lot de neufs lettres portant divers cachets de Zürich

80003	 F 	 6	 1817 Faltbrief von Genf nach England mit auf Rückseite seltenem englischem “SS” im 	 	 200 
	 	 	 Kreis (Briefe aus der Schweiz durch Frankreich), selten 
			   1817 Pli pour l’Angleterre avec au verso cachet “SS” dans un cercle (lettre en  
			   provenance de Suisse ayant transité par la France), rare

80004	 F 	 6	 1841-42 Zwei Faltbriefe von Basel nach Frankreich mit roter LB4K Abstempelung	 	 50 
			   1841-42 Deux plis de Bâle pour la France avec cachet LB4K en rouge

80005	 F 	 6	 1856-60, Sechs Grenzfaltbriefe nach Annecy / Frankreich davon zwei aus Lausanne, zwei 	 	 80 
	 	 	 versch. “RL” Abstempelungen 
			   1856-60, Six plis “R.L” pour Annecy dont deux de Lausanne

80006	 F 	 6	 GENF: 1841-46, Kl. Partie 11 B.O.M. mit versch. Taxierungen, dabei seltene “10cs” (nur 	 	 Gebot 
	 	 	 wenige Stücke bekannt) und seltene “40cs”, auch LG im Kästchen, PD im Kreis usw. 
	 	 	 GENEVE: 1841-46, Lot de 11 lettres sans timbres, à noter marques de taxation rares dont  
			   "10cs" (une douzaine de lettres connues) ainsi que le “40cs”, aussi cachets LG et PD, ens. B  
			   (Est. CHF 300/400)

			   Kantonalmarken 1843-51 - Timbres cantonaux (Zu. 1-12)

80007	 F 	 	 ZÜRICH 6Rp (Type II) mit waagrechten Untergrundlinien, roter Rosette entwertet auf 	 2W	 1’200 
	 	 	 Faltbriefumschlag nach Stenenberg, sehr gut gerandete Marke (zur Kontrolle gelöst und  
	 	 	 zurückgeklebt), in bester Erhaltung, Attest v.d.Weid 
	 	 	 ZÜRICH 6Rp (Type II), lignes de fond horizontales, obl. belle rosette rouge sur lettre  
			   pour Stenenberg, timbre très margé (décollé pour contrôle et recollé), cert. v.d.Weid

Die Währung für diese Versteigerung ist CHF 

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80007
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http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80000
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80001
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80002
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80003
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80004
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80005
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80006
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80011
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80013
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80014
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80015
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80019
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80021
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80025
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80017
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80043
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80044
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80037
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			   Kantonalmarken 1843-51 - Timbres cantonaux (cont.)

80008	 H 	 	 GENF GROSSER ADLER DUNKELGRÜN mit Genfer Rosette AW Nr. 3 entwertet, kl. Fehler aber 	 7	 240 
	 	 	 Spätverwendung, Befund v.d.Weid 
			   GENEVE - GRAND AIGLE VERT FONCE obl. rosette N°3, petits défauts, usage tardif, cert. v.d.Weid

80009	 F 	 	 GENF BRIEFUMSCHLÄGE Zwei Umschläge mit bzw Format 140X75mm und 140X110mm, 	       7II+7III	 500 
	 	 	 ungebraucht, Atteste (SBK 3’200) 
	 	 	 GENEVE - Deux ENTIERS avec respectivement les formats suivants: 140x75mm et 140x110mm,  
			   neufs, avec certificats (SBK 3’200)

80010	 H 	 	 BASLER TAUBE lebhaftblau mit wunderschönen Farben und Reliefdruck, ringsum gut 	 8a	 2’000 
	 	 	 gerandet, mit rotem Doppelkreisstempel entwertet, oben mit leichtem Gummibug und  
	 	 	 minimem Eckbug, Attest v.d.Weid (SBK 20’000) 
	 	 	 COLOMBE DE BÂLE bleu vif, belles couleurs et relief très marqué de la colombe, bien  
			   margé tout autour, très léger pli de gomme et infime pli dans un coin, très bel  
	 		  exemplaire, cert. v.d.Weid

80011	 F 	 6	 WAADT 5C entwertet mit schwarzer Rosette auf Briefumschlag nach La Treille, Marke (zur 	 10	 500 
	 	 	 Kontrolle gelöst) gut gerandet, kl. Eckbug, GENEVE 10 JANV 51 nebenan, Attest v.d.Weid 
	 	 	 VAUD 5C obl. rosette noire sur pli pour La Treille, timbre bien margé (décollé pour  
	 		  contrôle), petit pli d’angle, cert. v.d.Weid

80012	 H 	 	 NEUENBURG 5C mit seltener blauer Raute entwertet, repariert, Attest BPB	 11	 150 
			   NEUCHÂTEL 5C obl. avec grille bleue (tardif), réparé, cert. BPB

			   1850 Rayon I dunkelblau 
			   ohne Kreuzeinfassung - croix non-encadrée (Zu. 15II)

80013	 F 	 6	 Type 2 mit klarem P.P. auf Briefumschlag nach Uetikon, ZÜRICH 29 DEC 1850 	 	 400 
	 	 	 Zweikreisstempel nebenan, Marke ringsum gut gerandet 
			   Type 2 obl. P.P. sur lettre pour Uetikon, timbre bien margé tout autour, TB

			   1850 Rayon II 
			   ohne Kreuzeinfassung - croix non-encadrée (Zu. 16II)

			   Stein/Pierre A2

80014	 F 	 6	 Typen 21 + 32 A2/RU, entwertet PP im langgestreckten Kasten (AW Nr. 254) auf Faltbrief von	 	 400 
	 	 	 RAVOGNE 12 MARS 1851(VS) nach Luzern, kl. Mängel aber seltene Entwertung, Attest BPB 
	 	 	 Types 21 + 32 A2/RU, obl. PP encadré de Ravogne(VS) sur lettre pour Lucerne, petits défauts 
			   mais oblitération rare, cert. BPB

Sie können direkt per Internet unter www.davidfeldman.com
an der Auktion teilnehmen. 

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80008
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80010
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80012
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			   Stein/Pierre D

80015	 F 	 6	 Type 7 D/RU entwertet mit roter Raute auf Faltbrief von ALTORF 24 AVRIL 53 über den 	 	 400 
	 	 	 Vierwaldstättersee und Beckenried nach Stans, Marke voll- bis breitrandig,  
	 	 	 kontrastreicher Brief, Attest BPB 
	 	 	 Type 7 D/RU obl. grille rouge sur lettre de Altorf pour Stans par le lac des quatre  
			   cantons, marge au filet à droite sinon timbre très bien margé, cert. BPB

			   Stein/Pierre E

80016	 H 	 	 Type 4 E/RU mit P.P. entwertet, sehr gut gerandet, Befund v.d.Weid	 	 70 
			   Type 4 E/RZ oblitéré P.P., très bien margé, cert. v.d.Weid

80017	 F 	 6	 Typen 27+28 E/LO als Paar auf NN-Brief von DELEMONT 4 SEP 52 nach Pruntrut, 	 	 200 
	 	 	 farbfrisches Paar rechts unten leicht tuschiert, saubere Unterlage, Attest Berra 
	 	 	 Types 27+28 E/LO en paire sur lettre remboursement pour Porrentruy, très frais,  
			   légèrement touchée en bas à droite, cert. Berra

80018	 F 	 	 Type 35 E/RO zusammen mit Rayon I, type 35 C2/RO (beide Marken mit Bogenrand unten), 	 	 1’500 
	 	 	 entwertet Elfliniger Raute von St. Urban (AW Nr. 88) auf Reko-Faltbrief nach Knutwyl,  
	 	 	 Aufgabestempel ST.URBAN (AW Nr. 7650) nebenan, Attest BPB 
	 	 	 Type 35 E/RO avec Rayon I, type 35 C2/RO, obl. de la rare grille de St. Urban sur  
			   lettre recommandée pour Knutwyl, cert. BPB

			   1851 Rayon I hellblau 
			   ohne Kreuzeinfassung - croix non-encadrée (Zu. 17II)

			   Stein/Pierre C1

80019	 F 	 6	 Type 31 C1/LU mit Spuren der Kreuzeinfassung auf Damenbrief von CHÊNE 2 JUIN 1854 nach 	 	 150 
	 	 	 Genf, Befund Hermann 
			   Type 31 C1/LU avec traces d’encadrement sur lettre de dame Chêne pour la ville, cert. Hermann

 La monnaie utilisée pour cette vente est le Franc Suisse (CHF)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80016
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80018
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			   Stein/Pierre C2

80020	 F 	 	 Typen 1+2 Paar + 24 entwertet St.Galler Initialrauten auf Faltbriefumschlag nach 	 	 2’000 
	 	 	 Fribourg, ST.GALLEN 11 MAI 1854 Stempel nebenan, Paar ist breitrandig, Type 24 ist  
	 	 	 stellenweise auf die Randlinie geschnitten, Marken zur Kontrolle gelöst und wieder  
	 	 	 aufgeklebt, Attest Rellstab 
	 	 	 Types 1+2 en paire et type 24 obl. grilles de St.Gall sur lettre pour Fribourg, paire bien 
			   margée, type 24 avec par endroit marge au filet, timbres décollés pour contrôle et recollés,

80021	 DFE 	 6	 Typen 5 + 37 C2/LU entwertet St.Galler Initialrauten auf Briefvorderseite nach Hoffeld, 	 	 600 
	 	 	 ST.GALLEN 7 FEB 1854 nebenan, Marken rechts leicht tuschiert sonst breitrandig, Attest 
	 	 	 Types 5 + 37 C2/LU obl. grilles de St.Gall sur devant de lettre pour Hoffeld, marges au  
	 		  filet à droite, cert.

80022	 H 	 	 Typen 25+26/33+34 C2/RU auf dünnem Papier, als VIERERBLOCK, mit schwarzen Rauten 	 	 400 
	 	 	 entwertet, auf zwei Stellen leicht tuschiert, Attest v.d.Weid 
	 	 	 Types 25+26/33+34 C2/RU sur papier mince, en bloc de quatre oblitéré grilles, touché en  
	 		  deux endroits, propre et frais, cert. v.d.Weid

80023	 H 	 	 Kl. Los mit vier Rayon I und ein Rayon II Marken, jedes Stück mit Befund v.d.Weid	 	 100 
	 	 	 Lot comprenant quatre exemplaires du Rayon I et un examplaire du Rayon II, chaque pièce  
			   avec cert. v.d.Weid

			   1852 Rayon III 15Rp. kleine Wertziffer - petits chiffres (Zu. 18)

80024	 H 	 	 Type 9 entwertet mit Rosette von Pfynn (AW Nr. 8), Marke mit breitem Schnitt jedoch kl. 	 	 800 
	 	 	 Vortrennschnitt in Randlinie rechts (rückseitig verstärkt), auf Rayon III ist bei Grand kein 
	 	 	 Exemplar dieser Stemplelrarität abgebildet 
	 	 	 Type 9 obl. de la rosette de Pfynn, bien margé mais petit coup de ciseaux (endroit  
			   renforcé) à droite, grande rareté sur un Rayon III, cert. BPB, v.d.Weid

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80020
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80022
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80024
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http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80027
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80031
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80032
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80038
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80060
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80045
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80046
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80048
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80049
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80049
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80051
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80052
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80055
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80059
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80056
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			   1852 Rayon III 15 Cts. (Zu. 19)

80025	 F 	 6	 Type 4 entwertet Raute auf umadressiertem Faltbrief von Le Locle nach Genf und weiter 	 	 400 
	 	 	 nach Malagnou, Marke mit Aufkleberunzeln, ein interessanter Brief, Attest BPB 
	 	 	 Type 4 sur lettre réadressée du Locle pour Genève et ensuite pour Malagnou, deux plis  
			   suite à un collage rapide, cert. BPB

			   1852 Rayon III 15Rp. grosse Wertziffer - grands chiffres (Zu. 20)

80026	 F 	 	 Typen 1 und 10 zusammen mit Rayon II gest. Raute auf Faltbrief von Neuchâtel nach 	 	 1’200 
	 	 	 Turin, NEUCHATEL 18 JUIL. 53 Kreistempel nebenan, VIA DI S.JULIEN, rücks mit versch.  
	 	 	 Tansit- und Ankunftsstempeln, Rayon III Marken breitrandig, Rayon II (mit roter  
	 	 	 Drucklinie oben links) vollrandig 
	 	 	 Types 1 et 10 avec Rayon II sur lettre pour l’Italie, les Rayon III largement margés,  
			   le Rayon II (avec impression rouge en haut à gauche) bien margé, belle lettre Rayon  
	 		  pour l’étranger

80027	 F 	 10	 Type 7 unentwertet auf Faltbrief von Silenen (UR) über AMSTEG/Uri (Balkenstempel), über 	 	 800 
	 	 	 Vierwaldstättersee und Beckenried nach Stans, rücks. mit Transit- und Ankunfsstempel,  
	 	 	 Brief und Marke etwas knittrig, Attest BPB 
	 	 	 Type 7 non-oblitéré sur lettre ayant tranversé le lac des quatre cantons, quelques  
			   plis, cert. BPB

			   Sitzende Helvetia ungezähnt - non dentelée (Strubeli/Rappen)

80028	 P 	 	 5Rp Probedruck in grün, ohne Seidenfaden und ohne Gummi, weissrandig	 22	 150 
			   5Rp Essai de couleur en vert, sans fil et sans gomme, marges blanches tout autour

80029	 P 	 	 10Rp Probedruck in orange, ohne Seidenfaden und ohne Gummi, weissrandig	 23	 150 
			   10Rp Essai de couleur en orange, sans fil et sans gomme, marges blanches tout autour

80030	 P 	 	 20Rp Probedruck in grau, ohne Seidenfaden und ohne Gummi, vollrandig	 25	 150 
			   20Rp Essai de couleur en gris, sans fil et sans gomme, bien margé

			M   ünchner Druck 1854 (1. Auflage) - Imp. Munich (1ère émission) (Zu. 22Aa-26Aa)

80031	 F 	 10	 5Rp rotbraun zusammen mit 10Rp blau (Berner Druck), entwertet Raute auf 	 22Aa+23B	 1’500 
	 	 	 Faltbriefumschlag von Basel nach Luzern, Marken sind breitrandig 
	 	 	 5Rp brun-rouge avec 10Rp bleu (impression de Berne) sur lettre de Bâle pour,  
			   Lucerne timbres avec belles marges

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80026
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80028
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			   Münchner Druck (1. Auflage) - Imp. Munich (1ère émission) (cont.)

80032	 F 	 10	 40Rp blassgelbgrün enwertet Raute auf Faltbrief nach Böhmen, Marke weissrandig aber 	 26Aa	 500 
	 	 	 mit kl. Mängeln, ungewöhnliche Destination, Attest BPB, Marchand 
	 	 	 40Rp jaune verdâtre pâle, obl. grille sur lettre pour la Bohème, timbre bien margé mais  
			   avec petits défauts, cert. BPB, Marchand (SBK 4’500)

80033	 H 	 	 40Rp blassgelbgrün, ob. Randstück, links noch vollrandig, mit Raute entwertet, sig. Moser	 26Aa	 500 
	 	 	 40Rp jaune verdâtre pâle, examplaire avec bord de feuille en haut, bien margé et obl.  
			   grille, sig. Moser

			M   ünchner Druck 1854 (2. Auflage) - Imp. Munich (2ème émission) (Zu. 22A-26A)

80035

80036

80040

80034

80039

80034	 G 	 	 5Rp braun entwertet mit schwarzblaugrüner Genferrosette AW Nr.6, auf kl. Briefstück, 	 22A	 800 
	 	 	 GENEVE 18 OCTO 54 Kreisstempel nebenan, selten, Attest Rellstab 
	 	 	 5Rp brun obl. de rosette de Genève AW N°6, sur petit fragment portant également cachet  
			   à date, rare, cert. Rellstab

80035	 H 	 	 5Rp braun mit Genferrosette entwertet, links leicht tuschiert sonst weissrandig, selten	 22A	 300 
			   5Rp brun avec rosette de Genève, légèrement touché à gauche sinon belles marges, rare

80036	 H 	 	 5Rp braun mit Tintenentwertung, frisch und weissrandig	 22A	 100 
			   5Rp brun avec oblitération plume, frais et marges blanches tout autour

80037	 F 	 6	 10Rp blau, breitrandiges senkr. Paar mit Raute entwertet auf Chargé-Brief von Brugg, 	 23A	 150 
	 	 	 Attest v.d.Weid 
			   10Rp bleu, paire largement margée obl. grille sur lettre chargée de Brugg, cert. v.d.Weid
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			   Münchner Druck (2. Auflage) - Imp. Munich (2ème émission) (cont.)

80038	 F 	 10	 10Rp blau mit Balkenstempel HERZNACH auf Faltbrief nach Laufenburg, Fingerhutstempel 	 23A	 120 
	 	 	 FRICK in blau nebenan, Marke noch vollrandig 
			   10Rp bleu avec cachet linlaire HERZNACH sur pli pour Laufenbourg, timbre normalement  
			   margé, TB

80039	 G 	 	 10Rp blau, senkr. Viererstreifen, voll- bis sehr gut gerandet, entwertet Raute	 23A	 200 
			   10Rp bleu, bande verticale de quatre, bien à très bien margée, obl.grille

80040	 H 	 	 10Rp blau mit Tintenentwertung, vollrandig	 23A	 80 
			   10Rp bleu avec oblitération plume, bien margé tout autour

80041	 H 	 	 15Rp rosa Paar mit Tintenentwertung, voll- bis weissrandig	 24A	 150 
			   15Rp rose en paire avec oblitération plume, très bien margée

80042	 H 	 	 15Rp rosa mit Tintenentwertung, frisch und weissrandig	 24A	 120 
	 	 	 15Rp rose avec oblitération plume, frais et avec marges blanches tout autour

			B   erner Druck - Impression de Berne (I) (Zu. 22B-25B)

80043	 F 	 6	 15Rp rosa mit Genferraute auf Brief nach Basel, Marke weissrandig	 24B	 100 
			   15Rp rose avec grille genevoise sur lettre pour Bâle, marges blanches tout autour

			B   erner Druck - Impression de Berne 1855 (II) (Zu. 22C-27C)

80044	 F 	 6	 5Rp braun entwertet Raute auf Faltbrief nach Mollis, gr. Zweikreisstempel GLARUS 7 	 22C	 150 
	 	 	 AUGST 55 nebenan, sehr gut gerandete Marke 
			   5Rp brun obl. grille sur lettre pour Mollis, joli cachet grand format à côté, timbre  
			   très bien margé

80045	 F 	 10	 10Rp blau auf Faltbrief von Genf nach Nyon	 23C	 50 
			   10Rp bleu sur pli de Genève pour Nyon

80046	 F 	 10	 40Rp grün entwertet P.P. auf Faltbriefumschlag nach Italien, Marke rechts leicht tuschiert	 26C	 200 
			   40Rp vert obl. P.P. sur pli pour l’Italie, timbre lég. touché à droite

80047	 H 	 	 1F violettgrau, sauber gestempelt BASEL 26 JUNI 57, vollrandig	 27C	 200 
			   1F gris-violet, proprement oblitéré avec cachet de BÂLE, bien margé

			B   erner Druck - Impression de Berne 1856-57 (II) (Zu. 22D-27D)

80048	 F 	 10	 5Rp braun und mittelgraubraun entwertet mit Rahmenstempel SERVION (AW Nr. 3438) auf 	 22D	 340 
	 	 	 Falbriefumschlag nach Morges, beide Marken mit weissen Rändern, seltene Entwertung,  
	 	 	 Attest BPB 
			   5Rp brun et brun-gris obl. avec cachet SERVION sur lettre pour Morges, TB, cert. BPB

80049	 F 	 10	 20Rp gelborange mit zentrisch SCHÖFTLAND 17 SEPT 61 Kreisstempel auf Chargé-Brief, gut 	25D	 80 
	 	 	 gerandete Marke 
			   20Rp orange sur lettre chargée de Schöftland, timbre bien margé avec belle oblitération centrale

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80041
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80042
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80047


 Lot N°	 Photo 		  Cat. N°  	 Schätz. CHF

Schweiz - Suisse - Switzerland                                                2. Mai 2009                                                  David Feldman SA14

			B   erner Druck 1857, dünnes Papier - Imp. Berne, papier mince (Zu. 22F-25F)

80050	 H 	 	 5Rp mattgraubraun entwertet 7-Lin. Raute, weissrandig mit Bogenrand oben, Attest v.d.Weid	 22F	 300 
	 	 	 5Rp brun grisâtre obl. grille à 7 lignes, marges blanches avec bord de feuille, cert.  
			   v.d.Weid (SBK 1’400)

			B   erner Druck 1857-62, dickes Papier - Imp. Berne, papier épais (Zu. 21G-26G)

80051	 F 	 10	 5Rp braun Halbierung gest. GENEVE 13 AVRIL 62 auf Ortsdrucksache, Attest v.d.Weid	 22G	 240 
			   5Rp brun, moitié sur imprimé pour la Fusterie, cert. v.d.Weid

80052	 F 	 10	 40Rp grün auf Recobrief von Zürich nach Neuenburg, Marke voll- bis sehr gut gerandet	 26G	 150 
			   40Rp vert sur enveloppe recommandée de Zürich pour Neuchâtel, timbre bien margé

			   Sammlungen, Lose, versch. - Collections, lots, etc.

80053	 G H 	 	 Kl. Partie mit 52 Marken auf zwei Steckkarten, versch. Abstempelungen und Nuancen, einige	 	 Gebot 
	 	 	 sehr gut gerandete Marken, unterschiedlich Erhaltung (Est. CHF 300/500) 
	 	 	 Lot de 52 timbres sur deux plaquettes, quelques oblitérations peu courantes dont CHARGEE,  
			   cachet Tessinois, grand cachet pré-phila BEGNINS, RICKENBACH sur paire etc. (Est. CHF 300/500)

80054	 DCE H 	 	 1854-62 Kl. Partie mit 280 gebr. Marken ab Aa bis G Ausaben, unterschiedliche Erhaltung 	 	 Gebot 
	 	 	 aber einige Luxus-Stücke dabei (Est. CHF500/800) 
	 	 	 1854-62 Lot de 280 timbres allant des Aa au G, principalement oblitérés mais également  
			   quelques neufs, qualité mixte avec quelques très beaux exemplaires (Est. CHF500/800)

80055	 F G H 	 10	 BELLELAY: Kl. Partie mit drei Strubelmarken, zwei Strubelbriefe, ein B.o.M, und ein 	 	 Gebot 
	 	 	 Brief mit Sitzende Helevtia gezähnt (2X10C), untersch. Erhaltung 
	 	 	 BELLELAY: Lot avec trois Strubel, deux lettres Strubel, une lettre sans timbre et une  
			   lettre Helvétie Assise dentelé (2X10C), qualité mixte (Est. CHF300/400)

80056	 F 	 10	 FRANKREICH: Vier Briefe nach Frankreich mit untersch. Frankierung (1F+20Rp - Attest 	 	 Gebot 
	 	 	 Berra, 40C, 3X15Rp, 20Rp Paar - Attest Berra), untersch. Erhaltung (Est. CHF120/200) 
	 	 	 FRANCE: Quatre lettres pour la France avec les divers affranchissements énumérés  
			   ci-dessus (Est. CHF120/200)

80057	 F 	 	 GENF: Partie sieben Strubelbriefe ins Inland mit versch. Genfer Abstempelungen, dabei 	 	 Gebot 
	 	 	 CHENE, Genferraute, GENEVE/EXPE, usw. (Est. CHF80/120) 
	 	 	 GENEVE: Lot de sept lettres montrant divers cachets genevois, ens. B (Est. CHF80/120)

80058	 H 	 	 LUZERN: 5Rp braun mit schwarzer Luzerner Raute entwertet, und 10Rp blau mit blauer 	 22B,23A	 Gebot 
	 	 	 Raute entwertet, beide Marken signiert und weissrandig (Est. CHF80/120) 
			   LUCERNE: 5Rp brun et 10Rp bleu obl. resp. grille noire et bleue, bien margés et signés (Est. CHF80/120)
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			   Sitzende Helvetia 1862-82, gezähnt - Helvétie Assise, dentelée 

80059	 F 	 10	 3C schwarz auf Drucksache von Schwanden/Glarus nach Italien, Rückseite mit COLICO-COMO 	29	 200 
	 	 	 17 OTT 65 Schiffpoststempel 
			   3C noir sur imprimé de Schwanden/GL pour l’Italie, au verso avec cachet fluvial, peu courant

80060	 F 	 10	 5C braun gestempelt COUVET / 13VII 79 auf Drucksache nach Koblenz	 30	 50 
	 		  5C brun obl. COUVET / 13 VII 79 sur imprimé pour Coblenz, peu courant

80061	 F 	 16	 30C zinnober, Dreierstreife gest. BERN 22 IX 64 auf Falbriefumschlag nach Russland, 	 33	 300 
	 	 	 zwei kurze Zähne sonst gut 
			   30C vermilion, bande de trois sur lettre pour la Russie, deux dents courte sinon B

80062	 F 	 16	 30C zinnober auf doppeltem Gewichte-Brief nach Le Havre, Taxzahl “7” handschriftlich, 	 33	 150 
	 	 	 einige stumpfe Zähne 
			   30C vermillon sur lettre double-port pour Le Havre, taxé “7”, quelques dents émoussées

80063	 F 	 16	 60C kupferbronze gestempelt GENEVE A+A 3 AUG 66 auf doppelgewichtigem Brief nach 	 35	 120 
	 	 	 Annecy, Attest Guinand 
			   60c bronze obl. cachet de Genève sur lettre en double port pour Annecy, cert. Guinand

80064	 F 	 16	 60C kupferbronze + 30C zinnober auf Faltbrief nach Annecy, gest. GENEVE 28 DEC 65, 	 35+33	 240 
	 	 	 Befund v.d.Weid 
			   60C bronze + 30C vermillon sur lettre pour Annecy, TB, cert. v.d.Weid

80065	 F 	 16	 30C REINBLAU gest. GENEVE C 12 AOUT 67 auf Kuvert nach Paris, Attest v.d.Weid	 41b	 180 
			   30C BLEU sur lettre pour Paris, TB, cert. v.d.Weid (SBK 700)

80066	 F 	 16	 50C lila, Paar auf englischer “Antwort-Briefganzsache” nach Lausanne und zurück, sowie 	 43+	 800 
	 	 	 zweimal nachgesandt, kl. Fehler aber aussergewöhliches Stück 
	 	 	 50C lila en paire sur “Entier-réponse” anglais pour Lausanne et retour, également  
			   redirigé deux fois avec timbres britanniques, quelques défauts, lettre exceptionnelle

80067	 F 	 16	 1880 “SSP” Umschlag von Baden nach Bern, gestempelt BADEN 1VII 80 cds, selten	 	 100 
	 	 	 1880 Enveloppe “Avis de l’émission de mandats pour articles d’argent” de Baden pour  
			   Berne, très peu courant

			   Sammlungen, Lose, versch. - Collections, lots, etc.

80068	 F DFE 	 	 1862-75 Aeusserst schön präsentierende Sammlung Sitzende Helvetia auf Brief oder 	 	 Gebot 
	 G H 	 	 Briefstück, Marken gestempelt mit schwarzem Fingerhutstempel u.a. BOUJEAN, ENGSTRINGEN,  
	 	 	 OBERENTFELDEN, und in blau m. folgenden Stempeln: AFFOLTERN, EFFINGEN, EGLISAU,  
	 	 	 KALTBRUNN, UHWIESEN, STAAD, FRICK, MURI. Zwergstempel mit u.a. BERG Ct. Th, HOLDERBANK,  
	 	 	 RICKENBACH, RHEINAU, UMIKEN, UNTERLUNKHOFEN, THALHEIM, TRUELLIKON, WETTINGEN-KLOSTER,  
	 	 	 viele Chargé-Briefe, Nachnahmen, über 120 Belege, Marke usw. 
	 	 	 1862-75 Très belle collection d’oblitérations sur Helvétie Assise, à noter les  
			   oblitérations énumérées ci-dessus, plus de 120 pièces, TB en gen. (Est. CHF1’200/2000)

80069	 F G H 	 	 1862-80 Kl. Spezialsammlung Abarten, Farben und Abstempelungen auf Sitzende Helvetia 	 	 Gebot 
	 	 	 Marken in einem Steckbuch 
	 	 	 1862-80 Collection spécialisé en un classeur sur les variétés, nuances de couleur et  
			   oblitérations (Est. CHF300/500)

80070	 F G H 	 	 ABSTEMPELUNGEN: Partie mit 60 Marken und drei Briefen mit Auswahl von Abstempelungen, 	 	 Gebot 
	 	 	 meistens Balkenstempel, Fingerhutstempel, Tessiner Strahlenstempeln PD-Sackstempel, usw 
	 	 	 OBLITERATIONS: Ensemble de 60 timbres et trois lettres avec principalement des cachets  
			   linéaires, mais aussi cachets à anse, cachets tessinois, etc. (Est. CHF300/400)

80071	 H 	 	 GENEVE: Kl. Partie Genfer Abstempelungen mit u.a. GENEVE-ARRIVEE im Kasten	 	 50 
			   GENEVE: Petit lot d’oblitérations sur principalement Helvétie Assise (12)
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			   Zifferzeichnung 1882 - Type chiffre (Zu. 53/85)

80072	 C 	 	 1882 10C Rosa, Faserpapier, ungebraucht, sauber und farbfrisch, Befund v.d.Weid	 61Aa	 120 
	 		  1882 10C Rose, papier mêlé, neuf, TB & peu courant, cert. v.d.Weid (SBK 850)

80073	 F 	 16	 1882-89 15C gelb zusammen mit Stehende Helvetia 20C und Aargauer Stempelmarke,  	63A+66A	 300 
	 	 	 alle Marken gestempelt KAISERSTUHL 16 XI 87 auf Orts-Chargébrief 
			   1882-89 15C jaune avec Helvétie Dedout 20C et timbre fiscal argovien, le tout oblitéré  
	 		  sur lettre locale, peu courant

80074	 F 	 16	 1897-99 Drei Briefe nach Frankreich, dabei zwei in Grenzfrankatur und einer vierfarbig	 	 100 
			   1897-99 Trois lettres pour la France dont deux en RL et un affrmt quadricolor

80075	 F 	 16	 1906 Weltpostvereinkongress in Rom: Partie mit 7 Briefen/Dokumenten hergestellt von der Firma	 	 2’400 
	 	 	 Krieg, Pascal & Cie in Lausanne, Antwortkarten, Ganzsache usw., bis jetzt von uns unbekannt 
	 	 	 1906 Congrès de l’UPU, Lot de sept documents montrant divers projets d’entiers postaux,  
			   “Billet-Lettre réponse”, TB et très rare

			   Stehende Helvetia 1882-1907 - Helvétie debout (Zu. 66/100)

80076	 H 	 	 1888 40C grau, gez. 9 1/2, gut gezähnt, gest. YVERDON 30 OCT 89, einwandfrei, 50C 	 69B, 70B	 240 
	 	 	 dabei blau mit kl. dünner Stelle 
	 	 	 1888 40C gris, perf. 9 1/2, bien dentelé, avec oblitération d’Yverdon, TB, aussi 50C  
			   bleu mais avec infime mince (SBK 1’775)

80077	 F 	 16	 1894-1900 40C grau(2) zusammen mit Ziffermuster 15C lila auf 350.- Wertbrief nach 	 69D+64B	 100 
	 	 	 Frankreich 
			   1894-1900 40C gris(2) avec Type Chiffre 15C lila sur lettre valeur de 350.- pour la France

80078	 F 	 20	 1894-1900 50C blau + 20C orange zusammen mit Ziffermuster 15C auf 250.-  	 70D+69D+64B	 100 
	 	 	 Wertbrief nach Frankreich 
			   1894-1900 50C bleu + 20C orange avec Type Chiffre 15C sur lettre valeur de 250.- pour la France

80079 80081

80079	 H 	 	 1900-03 1Fr lila, gez. 11 1/2:12, sauber gestempelt ZÜRICH 4 IV 01, Befund Moser	 71E	 100 
			   1900-03 1Fr lila, perf. 11 1/2:12, belle oblitération de Zürich, cert. Moser (SBK 450)

80080	 CC C 	 	 1894-1900 3F hellbraun, gez. 11 1/2:11, ungebrauchter Viererblock, gut zentriert, 	 72Db	 200 
	 	 	 Befund Guinand 
	 	 	 1894-1900 3F brun clair, perf. 11 1/2:11, bloc de quatre neuf, bien centré, constat  
			   Guinand (SBK 1’200+)

80081	 H 	 	 1907 40C grau, gez. 11 1/2:11, gestempelt SAMADAN 5 XI 07, gut zentriert, Befund 	 89A	 60 
	 	 	 Guinand 
			   1907 40C gris, perf. 11 1/2:11, obl. Samadan, bien centré, cert. Guinand (SBK 280)
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			   Stehende Helvetia 1882-1907 - Helvétie debout (cont.)

80082	 C G H 	 	 1882-1907 Kl. Spezialsammlung in Steckbuch mit Abarten, Plattenfehlern, Farbenuancen 	 	 Gebot 
	 	 	 usw., meistens gebraucht 
	 	 	 1882-1907 Ensemble spécialisé en un classeur avec bon nombre de variétés, nuances etc.,  
			   principalement oblitérés (Est. CHF200/300)

			   Jubiläum Weltpostverein - Jubilé UPU (Zu. 77-79)

80083	 CC 	 	 25C tiefblau, nachgravierte Platte, postfrisch, sig. JF Brun (SBK CHF2’250)	 79C	 500 
	 		  25C bleu foncé, gravure fine, neuf avec gomme intacte, TB, sig. JF Brun (SBK CHF2’250)

			   Spezialausgaben 1907 bis heute - Emissions de 1907 à ce jour

80084	 F 	 20	 1914 Helvetia 10C rot Antwortkarte von Durres/Albanien nach Bern, ungewöhnlich	 	 200 
			   1914 Helvétie 10C, carte réponse envoyée de Durres(Albanie) pour Berne, peu courant

80085	 F 	 20	 1930 Vier Kuverts gest. LUZERN 18.X.30 oder 20.X.30 mit sogennante “Béla Sekula” 	 	 80 
	 	 	 Marken, resp. 3C, 5C, 10C und 20C Marken 
			   1930 Quatres enveloppes obl. à Lucerne portant les soi-disant timbres “Béla Sekula”

80086	 F 	 	 1959 PTT Konferenz, 500 FDC’s gest. 22 Juni 1959 in Montreux, in sehr guter Erhaltung	 349-50	 1’000 
			   1959 Conférence des PTT, 500 FDC avec oblitération de Montreux, TB (SBK CHF15’000)

			   Flugpost - Poste aérienne

80087	 B F 	 	 1913 BURGDORF Postkarte mit Vorläufer und Zusatzfrankatur gest. 30 III 13, in sehr 	 IV	 300 
	 	 	 guter Erhaltung, Attest Marchand 
	 	 	 1913 BURGDORF, carte avec précursseur et Fils de Tell 5C en affranchissement  
			   complémentaire, TB, cert. Marchand (SBK CHF1’200)

			   Pro Juventute
80088	 F 	 20	 POSTKARTEN 1912-42: Partie von 284 Karten teilweise mit PJ Marken frankiert	 	 Gebot 
			   CARTES POSTALES 1912-42: Lot de 284 cartes dont un bon nombres affranchies avec des  
			   timbres Pro Juventute (Est. CHF500/800)
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			   Pro Patria

80089	 F 	 20	 1940 Bundesfeierblock auf Eilsendung gest. 1.VIII.40 (Attest), sowie einige Briefe mit 	 12	 300 
	 	 	 gezähnten Marken (5) 
	 	 	 1940 Bloc des Rangier sur lettre exprès obl. 1.VIII.40 (cert.), ainsi que quelques  
			   lettres avec les timbres dentelés (5)

			D   ienstmarken - Timbres officiels
			   “Industrielle Kriegswirtschaft”

80090	 CC 	 	 1918 Aufdruck in dünner Schrift, kpl. Satz von 8 Marken, postfrisch, Attest JF Brun	 1-8	 500 
	 	 	 1918 Surcharge fine, série complète de huit timbres, neufs avec gomme intacte, cert. JF  
			   Brun (SBK CHF2’500)

			N   achportomarken - Timbres-taxe

80091	 F 	 	 1882-86 Vier Briefe aus Frankreich mit Type Sage 15C frankiert und später nachtaxiert	 	 80 
			   1882-86 Quatre lettres de France portant 15C type Sage et taxées diversement

			   Postkarten - Cartes postales

80092	 F 	 20	 1898-1910 Partie von 465 Karten, gebr. und ungebr. aus Verlag “Comptoir de Phototypie, 	 	 Gebot 
	 	 	 Neuchâtel”, mit div. Motiven und Landschaften, siehe auch beiliegende Liste 
	 	 	 1898-1910 Lot de 465 cartes, principalement utilisées, de l’Editeur “Comptoir de  
	 		  Phototypie, Neuchâtel, voir aussi liste jointe (Est. CHF700/1’000)

80093	 F 	 20	 1898-1945 Partie von 360 Karten von versch. Illustratoren, wie Metzler (42), Radmonil 	 	 Gebot 
	 	 	 (12), Voellmy (20), usw. (Est. CHF700/1’000) 
	 	 	 1898-1945 Lot de 360 cartes de divers illustrateurs dont Metzler (42), Radmonil (12),  
	 		  Voellmy (20), etc., bel ensemble (Est. CHF700/1’000)

80094	 F 	 20	 1900-30 Partie von 465 Karten mit versch. Motiven inkl. Trachten, Militär, Patriotisch, 	 	 Gebot 
	 	 	 Eisenbahn, Schiffe, usw. (Est. CHF500/700) 
	 	 	 1900-30 Lot de 465 cartes illustrant costumes, métiers, militaires, chemin de fer,  
	 		  bateaux, histoire, Croix-Rouge etc. (Est. CHF500/700)

80095	 F 	 20	 ca. 1900-30 Partie von 258 Karten aus versch. Lagern mit u.a. “C.P.N”, Julien-Genève, 	 	 Gebot 
	 	 	 Pfaff- Neuchâtel, Seidenstoff-Fabrik, ST Z.F., usw. (Est. CHF300/500) 
	 	 	 ca. 1900-30 Lot de 258 cartes de divers éditeurs dont “C.P.N”, Julien-Genève,  
	 		  Pfaff-Neuchâtel, Seidenstoff-Fabrik, ST Z.F., etc. (Est. CHF300/500)

80096	 F 	 20	 1903-30 Partie von 68 Karten mit Werbung meistens von Schokolade Klaus Suchard, 	 	 Gebot 
	 	 	 Cailler, auch Moka Leroux, usw. (Est. CHF100/150) 
			   1903-30 Lot de 68 cartes publicitaires dont principalement pour du chocolat (Est. CHF100/150)

80097	 F 	 20	 AARGAU 1894-1920: Partie 116 Karten mit u.a. Fensterkarten, viele “Gruss Aus”, 	 	 Gebot 
	 	 	 “Chocolat Kohler”, Briefmarken Austellung Aarau Nov. 1900, Aarau, Baden, Rheinfelden,  
	 	 	 auch Fahnen, Trachten, usw. (Est. CHF300/400 
	 	 	 ARGOVIE 1894-1920: Lot de 116 cartes dont fenêtres, costumes, Kohler, Suchard, Bade,  
			   Aarau, Rheinfelden etc. (Est. CHF300/400)

80098	 F 	 20	 APPENZELL 1894-1910: Partie von 77 Karten, versch. Fensterkarten, “Gruss aus”, 	 	 Gebot 
	 	 	 “Historische Postkarten”, Suchard, Trachten, Fahnen, usw. (Est. CHF200/300) 
	 	 	 APPENZELL 1894-1910: Lot de 77 cartes dont costumes, plusieurs cartes fenêtres,  
			   Suchard, etc. (Est. CHF200/300)

80099	 F 	 20	 BASEL 1897-1914: Partie von 322 Karten von Basel-Stadt und Basel-Land, inkl. Turnfest, 	 	 Gebot 
	 	 	 Fensterkarten, Musikfest, Unteroffizierfest, Trachten, “Gruss Aus”, usw. (Est. CHF600/900) 
	 	 	 BÂLE 1897-1914: Lot de 322 cartes de Bâle-ville ainsi que de Bâle-campagne, à noter  
			   diverses manifestations, plusieurs cartes fenêtres, cartes patriotiques, etc. (Est. CHF600/900)

80100	 F 	 20	 BERN 1890-1915: Partie von 285 Karten mit versch. Motiven inkl. Trachten, Turnfest, 	 	 Gebot 
	 	 	 Fensterkarten, mit echten Edelweiss, Kohler, “Gruss Aus”, Rigi usw. (Est. CHF500/800) 
	 	 	 BERNE 1890-1915: Lot de 285 cartes montrant entre autres diverses cartes fenêtres,  
			   fêtes de gymnastique, carte avec d’authentiques Edelweiss, Kohler, “Souvenir de”, etc 

80101	 F 	 20	 BERN 1898-1915: Partie Karten von versch. Städten des Kantons Bern - Biel (66), 	 	 Gebot 
	 	 	 Meiringen (14), Grindelwald (19), Interlaken (23), Jungfrau (69), St.Beatenberg (11), Thun (26) 
	 	 	 BERNE 1898-1915: Lots de cartes des endroits du canton de Berne énumérés ci-dessus  
			   (Est. CHF300/500)
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			   Postkarten - Cartes postales (cont.)

80102	 F 	 20	 BERN STADT 1898-1912: Partie von 104 Karten mit u.a. Trachten, Bären, Schützenfesten, 	 	 Gebot 
	 	 	 Fensterkarten, Suchard, usw. (Est. CHF200/300) 
	 	 	 BERN-VILLE 1898-1912: Lot de 104 cartes dont costumes, ours, fêtes de tir, cartes  
			   fenêtres, cartes Suchard, etc. (Est. CHF200/300)

80103	 F 	 20	 FRIBOURG 1900-11: Partie von 121 Karten mit u.a Trachten, Fensterkarten, Landschaften, 	 	 Gebot 
	 	 	 Kohler, “Gruss Aus”, usw (Est. CHF200/300) 
	 	 	 FRIBOURG 1900-11: Lot de 121 cartes dont costumes, cartes fenêtres, paysages, Kohler,  
			   “Souvenir de”, etc. (Est. CHF200/300)

80104	 F 	 22	 GENF UND GENFERSEE 1880-1914: Partie von 293 Karten mit vielen Fensterkarten, div. 	 	 Gebot 
	 	 	 besseren Karten inkl. Gasfabrik Explosion, 1896 Ausstellung, Turnfesten, usw. (Est. CHF600/900) 
	 	 	 GENEVE ET LAC 1880-1914: Lot de 293 cartes dont bon nombre de cartes fenêtres, à noter  
			   explosion de l’Usine à Gaz, Kohler, fêtes communales, fêtes de Gymnastique, etc. 
			   (Est. CHF600/900)

80105	 F 	 22	 GLARUS 1898-1910: Partie von 50 Karten dabei Suchard und Kohler Karten, mehrere 	 	 Gebot 
	 	 	 Fensterkarten, “Gruss Aus”, Trachten, usw. (Est. CHF120/200) 
	 	 	 GLARIS 1898-1910: Lot de 50 cartes dont Suchard et Kohler, cartes fenêtres, “Souvenir  
	 		  de...”, costumes, etc. (Est. CHF120/200)

80106	 F 	 20	 GRAUBÜNDEN 1898-1917: Partie von 140 Karten, dabei Trachten, Fensterkarten, Art-Déco, 	 	 Gebot 
	 	 	 Stereokarte, Suchard, usw. (Est. CHF300/500 
	 	 	 GRISONS 1898-1917: Lot de 140 cartes dont costumes, cartes fenêtres, art-déco, cartes  
	 		  stéréo, Suchard, etc. (Est. CHF300/500)

80107	 F 	 	 JURA 1898-1921: Partie von 36 Karten, meistens von Pruntrut und Delémont, dabei 	 	 Gebot 
	 	 	 Fensterkarten und “Gruss Aus”(Est. CHF80/120) 
	 	 	 JURA 1898-1921: Lot de 36 cartes, la plupart de Porrentruy et Delémont, quelques cartes  
	 		  fenêtres et bon nombre de “Souvenir de” (Est. CHF80/120)

80108	 F 	 22	 LUZERN 1898-1920: Partie von 308 Karten, dabei Schützenfeste, Fensterkarten, 	 	 Gebot 
	 	 	 Stereokarten, Rigi, Pilatus, Vierwaldstättersee, “Gruss Aus”, Suchardkarten, Fahnen,  
	 	 	 Züge, usw. (Est. CHF600/800 
	 	 	 LUCERNE 1898-1920: Lot de 308 cartes, dont Concours de Tirs, cartes fenêtres, cartes  
			   stéréo, Rigi, Pilatus, Lac des quatre cantons, “Souvenir de”, cartes Suchard, trains,  
			   etc. (Est. CHF600/800)

80109	 F 	 22	 NEUENBURG 1898-1919: Partie von 243 Karten, dabei mehrer sogen. Huguenin Karten, auch 	 	 Gebot 
	 	 	 Teil La-Chaux-de-Fonds, Art-Déco, Schützenfeste, Turnfeste, Fensterkarten, usw. (Est. CHF500/800) 
	 	 	 NEUCHÂTEL 1898-1919: Lot de 243 cartes, dont 25 de type “Huguenin”, partie “La Chaux de  
	 	 	 Fonds”, art-déco, Fêtes de Tirs, Fêtes de Gymnastiques, cartes fenêtres etc. (Est. CHF500/800)

80110	 F 	 22	 SCHAFFHAUSEN 1897-1910: Partie von 98 Karten, dabei Fensterkarten, “Gruss Aus”, 	 	 Gebot 
	 	 	 Turnfeste, Teil Rheinfall, Trachten, Fahnen, usw. (Est. CHF200/300) 
	 	 	 SCHAFFHOUSE 1897-1910: Lot de 98 cartes dont cartes fenêtres, “Souvenir de”, Chutes du  
			   Rhein, fêtes de Gymnastiques, costumes etc. (Est. CHF200/300)

80111	 F 	 22	 SCHWEIZ ca. 1910: Lager von 2892 ungebrauchte Postkarten der Société Graphique de 	 	 Gebot 
	 	 	 Neuchâtel, meistens mit Abbildungen von Waadt, Freiburg, Neuenburg und Wallis mit u.a.  
	 	 	 Vaumarcus, St.Blaise, Col de Roches. Gstaad, Château d’Oex, Saas Fee, Furkaroute,  
	 	 	 Gletsch, Simplon, Kaiseregg, Leysin, Morges, Rolle, Vevey, Les Pléaides, Yverdon,  
	 	 	 Grandson, Orbe, Vallorbe, Gaudegghütte, usw., siehe beil. Liste (Est. CHF2’000/3’000) 
	 	 	 SUISSE ca. 1910: Stock éditeur de Société Graphique de Neuchâtel comprenant 2892 cartes  
			   avec principalement des localités du canton de Vaud, Fribourg, Neuchâtel et Valais,  
			   voir liste ci-jointe (Est. CHF2’000/3’000)

80112	 F 	 22	 SCHWYTZ 1898-1910: Partie von 134 Karten, dabei wichtiger Teil Einsiedeln, 	 	 Gebot 
	 	 	 Fensterkarten, Stereokarten, Kohler, “Gruss aus”, usw (Est. CHF300/400) 
	 	 	 SCHWYTZ 1898-1910: Lot de 134 cartes dont importante partie de Einsiedeln, cartes  
			   fenêtres, cartes de type stéréo, Kohler, “Gruss aus”, etc. (Est. CHF300/400)

80113	 F 	 22	 SOLOTHURN 1899-1910: Partie von 75 Karten, dabei grössere Menge von Fensterkarten, auch 	 	 Gebot 
	 	 	 Trachten, Schützenfest, Turnfest Grenchen, Dornacher Schlachtfeier, “Gruss Aus”, usw. 
	 	 	 SOLEURE 1899-1910: Lot de 75 cartes avec bon nombre de cartes fenêtres, costumes, Fêtes  
			   de Tirs, “Souvenir de”, etc. (Est. CHF150/240)
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			   Postkarten - Cartes postales (cont.)

80114	 F 	 22	 ST.GALLEN 1900-10: Partie von 92 Karten, dabei Schützenfeste, “Gruss Aus”, 	 	 Gebot 
	 	 	 Fensterkarten, Suchard, usw. (Est. CHF200/300) 
	 	 	 ST.GALL 1900-10: Lot de 92 cartes montrant diverses fêtes, “Souvenir de”, cartes  
			   fenêtres, Suchard, etc. (Est. CHF200/300)

80115	 F 	 22	 TESSIN 1898-1925: Partie von 135 Karten, dabei Teilen mit Lugano, Bellinzona und 	 	 Gebot 
	 	 	 Locarno, mit u.a Turnfest, Gothard, Suchard und Kohler (Est. CHF300/400) 
	 	 	 TESSIN 1898-1925: Lot de 135 cartes, dont plusieurs de Lugano, Bellinzone et Locarno,  
			   aussi fêtes de gymnastiques, Gothard, Suchard et Kohler (Est. CHF300/400)

80116	 F 	 22	 THURGAU 1899-1920: Partie von 61 Karten mit u.a. Schweizerische Austellung in 	 	 Gebot 
	 	 	 Frauenfeld, Thurgauische Centenarfeier, grössere Menge mit Fensterkarten, Trachten,  
	 	 	 Turnfeste, Teil Frauenfeld (Est. CHF 120/200) 
	 	 	 TURGOVIE 1899-1920: Lot de 61 cartes dont bon nombre de cartes fenêtres, partie  
			   Frauenfeld, fêtes de gymnastiques, etc. (Est. CHF 120/200)

80117	 F 	 22	 UNTERWALD 1895-1920: Partie von 77 Karten dabei Trachten, Fahnen, mit Teilen Stans und 	 	 Gebot 
	 	 	 Sarnen, “Gruss Aus”, usw. (Est. CHF150/240) 
	 	 	 UNTERWALD 1895-1920: Lot de 77 cartes dont parties Stans et Sarnen, aussi costumes,  
			   “Souvenir de”, etc. (Est. CHF150/240)

80118	 F 	 22	 URI 1900-10: Partie von 101 Karten, dabei Serien wie “Tell-Aufführung”, “Tell -Sprung”, 	 	 Gebot 
	 	 	 auch Schützenfeste, Fensterkarten, Trachten, usw. (Est. CHF200/300) 
	 	 	 URI 1900-10: Lot de 101 cartes, à noter séries “Tell-Aufführung” et “Tell Sprung”,  
			   aussi fêtes de tirs, cartes fenêtres, costumes, etc. (Est. CHF200/300)

80119	 F 	 22	 WAADT 1894-1920: Reichhaltiges Partie von 360 Karten mit ein grosses Auswahl versch. 	 	 Gebot 
	 	 	 Motiven und Trachten, dabei grössere Menge Fensterkarten, Turnfeste, Schützenfeste,  
	 	 	 Genfersee-Motive, usw. (Est. CHF700/1'000) 
	 	 	 VAUD 1894-1920: Lot de 360 cartes montrant un grand choix de thèmes différents,  
			   costumes, cartes fenêtres, fêtes de Gymnastique, fêtes de tirs, bateaux sur le Léman,  
	 		  etc. (Est. CHF700/1’000)

80120	 F 	 22	 WAADT 1900-10: Partie von 147 Karten über Lausanne, Vevey und Montreux, dabei 	 	 Gebot 
	 	 	 Fensterkarten, Suchard, usw. (Est. CHF300/500 
	 	 	 VAUD 1900-10: Lot de 147 cartes sur Lausanne, Vevey et Montreux, dont diverses cartes  
	 		  fenêtres, Suchard, etc. (Est. CHF300/500)

80121	 F 	 22	 WALLIS 1898-1910: Partie von 146 Karten mit u.a. Fensterkarten, “Gruss Aus”, Trachten, 	 	 Gebot 
	 	 	 Suchard, Teil Champery und Sitten (Est. CHF300/500) 
	 	 	 VALAIS 1898-1910: Lot de 146 cartes dont nombre de cartes fenêtres, costumes, Suchard,  
	 		  partie Champery et Sion (Est. CHF300/500)

80122	 F 	 22	 ZUG 1898-1920: Partie von 37 Karten, dabei viele Fensterkarten, Gruss Aus, Suchard, usw	 	 Gebot 
			   ZUG 1898-1920: Lot de 37 cartes dont cartes fenêtres, Gruss Aus, Suchard, etc. (Est. CHF80/120)

80123	 F 	 20	 ZÜRICH 1897-1920: Partie von 375 Karten über Stadt und Kanton, dabei div. Sängerfeste, 	 	 Gebot 
	 	 	 Schützenfeste, Turnfeste, “Gruss Aus”, Fensterkarten, Lithokarten, usw. (Est. CHF700/1’000) 
	 	 	 ZURICH 1897-1920: Lot de 375 cartes sur la ville et le canton, dont fêtes de chants,  
			   fêtes de Gymnastique, “Souvenir de”, cartes fenêtres, cartes Lithos, etc. (Est. CHF700/1’000)

Für Lose die am Ende der Beschreibung mit "#" bezeichnet sind,
werden wegen der aussergewöhnlichen Grösse, und/oder des hohen

Gewichts, die Versandkosten separat nach Aufwand verrechnet.
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			   Ganzsachen - Entiers
			B   undesfeier-Postkarten - Cartes de la Fête Nationale

80124	 F 	 	 1910-60 Partie mit über 200 Karten, gebr. oder ungebr. mit u.a 1920 “Turner” gebraucht 	 	 Gebot 
	 	 	 und ungebraucht, in sehr guter Erhaltung (Est. CHF400/600 
	 	 	 1910-60 Lot de plus de 200 cartes, neufs et circulés, à noter deux cartes “Gymnaste” de  
			   1920, TB (Est. CHF400/600)

			   Sammlungen / Collections
80125	 F 	 22	 1821-1930 Partie von hunderten von Briefen und Karten ab Vorphila bis moderne Zeit, 	 	 Gebot 
	 	 	 mit. u.a. Teil SItzende und Stehende Helvetia, Auswahl Frankaturen, FDC, usw. 
	 	 	 1821-1930 Lot de plusieurs centaines de lettres allant de la période pré-phila à nos  
			   jours, à noter divers affranchissements dans les domaines Helvétie Assise et Debout, à  
			   voir (Est. CHF200/300)

80126	 F 	 	 1823-1970 Partie mit hunderten von Belegen in 10 Alben, ab Vorphila bis Modern, auch 	 	 Gebot 
	 	 	 mit Ganzsachen, Portobriefen, Tag der Briefmarke, Maximumkarten, Postkarten, einige  
	 	 	 früheren FDC’s, Flugpostbriefe, Ambulants, usw. (1’400+) 
	 	 	 1823-1970 Lot de plus de 1’400 lettres/cartes en 10 albums allant de la pré-phila aux  
			   modernes, à noter entiers postaux, poste aérienne, Journée du Timbre, cachets  
			   Ambulants, etc., à voir (Est. CHF 1’200/2’000)#

80127	 C H 	 	 1843-82 Sammlung Altschweiz auf sechs Albumblättern mit u.a Zürich 4Rp (wahrscheinlich 	 	 Gebot 
	 	 	 mit Neumünster Rosette), Zürich 6Rp, Winterthur, Genf Grosser Adler, Waadt 4C, 5C,  
	 	 	 Neuenburg und Basler Taube, auch Orts-Post und Post Locale beide mit und ohne  
	 	 	 Kreuzeinfassung, Rayonsmarken, Strubelmarken, usw. in untersch. Erhaltung, teure Marken  
	 	 	 mit Attest v.d.Weid (Est CHF8’000/12’000) 
	 	 	 1843-82 Collection de Suisse classique sur six pages d’albums avec entre autres 4 de  
			   Zürich (probablement avec rosette de Neumünster), 6 de Zürich, Wintertour, Grand Aigle  
			   de Genève, 4 de Vaud, 5 de Vaud, Neuchâtel et Colombe de Bâle, aussi Poste Locale et  
			   Orts Post avec et sans encadrements, Rayons, Rappens etc., qualité mixte, les timbres  
			   importants avec cert. v.d.Weid (Est CHF8’000/12’000)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80124
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80126
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http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=092&cat=80127
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80128	 C DCE 	 	 1843-1980 Gebrauchte und ungebrauchte Partie Schweiz in sechs Alben und einer kl. 	 	 Gebot 
	 F G H 	 	 Kiste, dabei bessere Werte wie Zürich 6Rp, Neuenburg, Rayon I dunkelblau (2), Rayon II  
	 	 	 (5), Rayon I hellblau, Rayon III, Strubel Marken mit u.a erstem Münchner Druck,  
	 	 	 Flugpost dabei Nr.1, viele Marken in Tüten, gebr. Dubbletenpartie in Steckbüchern, Teil  
	 	 	 Nominalware der späteren Jahre, einige Briefe und Postkarten, usw. unterschiedliche  
	 	 	 Erhaltung (Est. CHF1’200/2’000) 
	 	 	 1843-1980 Lot de neufs et d’oblitérés en six classeurs ainsi qu’une boite, à noter  
			   timbres de valeur tel que 6 de Zürich, Neuchâtel, Rayon I bleu foncé (2), Rayon II (5),  
			   Rayon I bleu clair, Rayon III, divers timbres “Rappen” dont première impression de  
			   Munich, poste aérienne y compris le 30C de 1919, petit stock de doubles en pochettes  
			   ainsi qu’en classeurs, valeur faciale pour le moderne, quelques lettres et cartes  
			   postales, etc., qualité mixte (Est. CHF1’200/2’000)

80129	 H 	 	 1843-1985 Reichhaltige Sammlung Schweiz in drei Leuchtturm Alben, mit u.a. Zürich 4Rp, 	 	 Gebot 
	 	 	 Basel Taube, Genf Kleiner under Grosser Adler, Neuenburg, Orts-Post und Poste Locale,  
	 	 	 Sitzende Helvetia mit erstem Münchner Druck, Ziffer auf weissem Papier, Stehende  
	 	 	 Helvetia mit 9 1/2 Zähnung, Blöcke, Flugpost, Portomarken, Telegraphmarken, IKW,  
	 	 	 Dienstmarken, PJ und PP 
	 	 	 1843-1985 Collection d’oblitérés en trois albums Phare, à noter 4 de Zürich, Colombe de  
			   Bâle, Petit et Grand Aigle de Genève, Neuchâtel, Winterthur, Orts-Post et Poste Locale,  
			   Helvétie Assise avec le premier tiarge de Munich, type Chiffre sur papier blanc,  
			   Helvétie Debout avec dent. 9 1/2, blocs-feuillets, poste aérienne, taxes, telegraphes,  
			   IKW, services, PJ et PP, plusieurs certificats  
			   (Est. CHF 8’000/12’000)

80130	 CC C G 	 	 1843-1991 Reichhaltige und sehr gut ausgebaute Sammlung Schweiz in 23 Alben ab 	 	 Gebot 
	 H 	 	 Kantonalmarken bis Modern mit u.a. Zürich 6Rp, Kleiner und Grosser Adler, Waadt 5C,  
	 	 	 Winterthur, mehrfach Orts-Post, Post Locale, Rayon I,II und III, Auswahl Strubelmarken  
	 	 	 bis 1F, Sitzende und Stehende Helvetia (inkl. 9 1/2 Zähnung), gute Auswahl Probedrucke,  
	 	 	 ausgearbeitete UPU Teil mit Abarten, spätere Ausgaben mit 1907 Helvetia Satz bis 3F  
	 	 	 ungeb., Mythen 3F ungeb. (Attest), Tell auf geriffeltem Papier, PAX Satz geb. und  
	 	 	 ungeb., Pro Juventute mit die drei Vorläufern, Blöcke mit NABA gest. und ungebr.,  
	 	 	 Denkmäler, Portomarken, Kehrdrucke, Zusammenhängende Paare, Flugpost mit einigen  
	 	 	 Vorläufern, wertvoller Teil Hotelpost, Bahnpostmarken, IKW , Verwaltungsmarken,  
	 	 	 Volkerbund, Abarten und viele Nominalwert, usw. 
	 	 	 1843-1991 Collection de neufs et d’oblitérés en 23 albums allant des Cantonaux au  
			   modernes avec entre autres les timbres mentionnées ci-dessus, aussi très bien fournie  
			   dans les domaines tel que blocs, PA, PJ et PP, Poste d’hôtel, timbres IKW, Officiels,  
			   société des Nations, BIT, se-tenants et tête-bêches, diverses variétés, valeur faciale, etc. 
			   (Est. CHF8’000/12’000)
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80131	 F 	 	 1846-1920 Sammlung mit über 700 Ganzsachen in zwei Alben, dabei zweimal die 1846 Genfer 	 	 Gebot 
	 	 	 Ganzsache, Tüblibriefe, Streifbänder, Suchard, Einzugsmandate, Empfangsscheine,  
	 	 	 Bundesfeierkarten, usw. (Est. CHF800/1’200) 
	 	 	 1846-1920 Collection de plus de 700 entiers en deux albums, à noter deux fois entier de  
			   Genève de 1846 (grand format), lettres tübli, bandes journal, Suchard, mandats, reçus,  
			   cartes de la fête nationale dont Gymnaste, B (Est. CHF800/1’200)

80132	 F H 	 	 1847-1930 Kleiner Nachlass in 24 Kästchen und 4 Alben, meistens Schweiz gestempelt in 	 	 Gebot 
	 	 	 grosser Menge wowie kl. Teil Ausland, Stempel Fundgrube auf Ziffermuster und  
	 	 	 Tellausgaben (Est. CHF800/1’500)# 
	 	 	 1847-1930 Succession en 24 boites et 4 album avec principalement des timbres suisses  
			   mais également de l’étranger de valeur, grande quantié en bottes des émissions Croix et  
			   Chiffres ainsi que Tell pour l’amateur d’oblitérations (Est. CHF800/1’500)#

80133	 H 	 	 1850-59 Kl. Partie von Altschweizmarken mit Rayon I(2), Rayon II(überrandig), Rayon 	 	 Gebot 
	 	 	 III, Strubel 2Rp, 10Rp(2), 15Rp(Paar), 1F, meist. in guter Erhaltung (Est. CHF150/240) 
	 	 	 1850-59 Petit lot comprenant Rayon I (2), Rayon II(grandes marges), Rayon III, Rappen  
			   2Rp, 10Rp (2), 15Rp (paire), 1F, la majorité TB (Est. CHF150/240)

80134	 C H 	 	 1850-1936 Sammlung mit hauptsätzlich gebrauchten Marken auf Lindner Albumblättern, mit 	 	 Gebot 
	 	 	 u.a Rayonmarken, Teil Strubelmarken, Gebirgslandschaften, NABA auf Brief, Flugpostmarken 
	 	 	 mit u.a. 1919 Propeller, Porto- und Portofreiheitsmarken (Est. CHF700/1’000) 
	 	 	 1854-1936 Collection principalement de timbres oblitérés montés sur feuilles Lindner, à noter bel 
			   ensemble de Rappen, quelques Rayons, série Paysages Montagnards, bloc NABA sur lettre, poste 
			   aérienne dont série de 1919, taxes et timbres de franchise, qualité mixte (Est. CHF700/1’000)

80135	 F G H 	 	 1850-1948 Sauber aufgebaute Sammlung in SG Album ab Rayonmarken, mit u.a. guter Teil 	 	 Gebot 
	 	 	 Strubelmarken mit einigen besseren Abstempelungen, SItzende Helvetia gezähnt mit Farbnuancen 
	 	 	 1850-1948 Collection d’oblitérés dans album SG avec belle partie Rayons et Rappens, à  
			   noter qqs oblitérations et nuances sortant de l’ordinaire, B (Est. CHF 800/1’200)

80136	 CC C H 	 	 1850-1953 Gebr. und ungebr. Sammlung Schweiz auf Yvert Albumblättern ab Rayon mit u.a. 	 	 Gebot 
	 	 	 div. Kehrdruckmarken, PAX-Satz, Genfer Aemter, Blöcke komplett ab NABA, Flugpost,  
	 	 	 Portomarken und Telegraphmarken, meistens in guter Erhaltung (Est. CHF1’000/1’500) 
	 	 	 1850-1953 Collections de neufs et d’oblitérés sur ensemble de pages Yvert commançant  
			   par les timbres Rayons, à noter nombre de paires tête-bêche, neufs de valeur, série  
			   PAX, organisations internationales, bloc-feuillets complets y compris NABA, poste  
			   aérienne, taxes, etc., ensemble B à TB (Est. CHF1’000/1’500)

80137	 CC C H 	 	 1850-1985 Hauptsächlich ungebrauchte Sammlung in DAVO Alben, mit u.a PAX-Satz, gute 	 	 Gebot 
	 	 	 Nominalwert, Flugpostteil, Blöcke, sehr umfangreich mit ca1’200 Marken, auch Porto und  
	 	 	 UNO (ca250 Marken), unterschiedliche Erhaltung (Est. CHF700/1’000) 
	 	 	 1850-1985 Collection principalement neuve album DAVO dont série PAX, partie faciale,  
			   bloc-feuillets, poste aérienne, taxes et ONU, qualité mixte (Est. CHF700/1’000)

80138	 H 	 	 1850-1985 Gebr. und ungebr. Sammlung Schweiz in Leuchtturm Album mit u.a. Rayonmarken, 	 	 Gebot 
	 	 	 Sitzende und Stehende Helvetia Inkl. gez. 9 1/2 Ausgabe, PJ, PP, usw. (Est. CHF300/500) 
	 	 	 1850-1985 Collections de neufs et d’obl. en un album Phare, à noter quelques Rayons,  
			   Helvéties Assises et Debouts dont dentelure 9 1/2, PJ, PP, etc. (Est. CHF300/500)

80139	 H 	 	 1850-2000 Gebr. Dubbletenpartie in sechs Steckbüchern mit u.a. einigen Rayonmarken, 	 	 Gebot 
	 	 	 reichhaltiger Teil Sitzende Helvetia gezähnt, Ziffermuster, Dienstmarken, Porto usw.,  
	 	 	 sowie 11 kl. Kästchen und kl. Steckbuch Liechtenstein (Est. CHF300/500 
	 	 	 1850-2000 Stock de timbres neufs en six classeurs et 11 petites boîtes allant des  
			   Rayons aux modernes, à noter belle partie d’Helvétie Assise dentelées ainsi que  
			   services, carnets PJ, etc., plus un petit classeur Liechtenstein (Est. CHF300/500)

Stiegerungsstufen
Echelle des Enchères

CHF   50 	-	 100	 CHF	   5	 CHF  	500	 -	1000	 CHF   	50	 CHF	   5000 	-	 10000	 CHF	    500
CHF	100	 -	 200	 CHF 	10	 CHF	1000	 -	2000	 CHF	 100	 CHF	  10000	-	 20000	 CHF	  1000
CHF	200	 -	 500	 CHF	 20	 CHF	2000	 -	5000	 CHF 	200	 CHF  	20000	-	 50000	 CHF	  2000
														             CHF  	50000	-	100000	 CHF	 5000
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80140	 CC G H 	 	 1850-2001 Gebr. und ungebr. Sammlung Schweiz in 8 Alben ab Rayonmarken bis Modern, 	 	 Gebot 
	 	 	 Strubelmarken mit u.a. 10Rp “Komet”, PJ mit Vorläufer gestempelt und ungebraucht, Pro  
	 	 	 Patria, Flugpost, Blöcke, Soldatenmarken, usw., in sehr guter Erhaltung (Est. CHF 2’000/3’000) 
	 	 	 1850-2001 Collection de neufs et d’oblitérés en 8 albums ou classeurs, allant des  
			   timbres Rayon aux modernes, à noter quelques Rappens dont “Comète” sur 10Rp,  
			   collections PJ & PP neufs et oblitérés avec précurseurs, aussi poste aérienne,  
			   bloc-feuillets, timbres militaires etc., belle qualité (Est. CHF 2’000/3’000)

80141	 H 	 	 1852-82 Kl. Partie Altschweiz mit 1852 Rayon III (Zu. 20), also Strubelmarken , 22A, 	 	 Gebot 
	 	 	 23C, 26C, 22D, 22G, 23G (Befund Hermann), 24G, und Sitzende Helvetia 40C Faserpapier  
	 	 	 sauber gestempelt VERRIERES (Befund Guinand), kl. Mängel (SBK 5’550) (Est. CHF400/500) 
	 	 	 1852-82 Ensemble de 9 timbres oblitérés selon numéros ci-dessus, avec petits défauts  
			   mais présentant bien (SBK 5’550) (Est. CHF400/500)

80142	 F G 	 	 1852-1903 Partie mit GENFER Belegen, versch. Genfer Abstempelungen auf meist. Sitzende 	 	 Gebot 
	 	 	 Helvetia, dabei HOTEL NATIONAL, Sackstempel, HÔTEL DE VILLE, GENEVE MESSAGERIE, usw. (8) 
	 	 	 1852-1903 Huit pièces avec oblitérations genevoises, dont HÔTEL NATIONAL et cachet à  
			   anse, à noter affranchissement tricolor, etc., ens. B (8) (Est. CHF150/200)

80143	 CC C H 	 	 1854-1986 Gebr. und ungebr. Sammlung Schweiz in DAVO Album mit älterem Teil gestempelt 	 	 Gebot 
	 	 	 und späterer Teil meist ungebraucht, auch Flugpost, Blöcke, einige FDC, Vereinte  
	 	 	 Nationen, usw., (1984 Marken) unterschiedliche Erhaltung (Est. CHF300/500) 
	 	 	 1854-1986 Collection de neufs et d’oblitérés dans album DAVO, première partie plutôt  
			   oblitérée ensuite timbres neufs, à noter PA, qqs blocs, FDC, Nations Unis etc., (1984  
			   timbres) qualité mixte (Est. CHF300/500)

80144	 G H 	 	 1855-80 Sammlung Abstempelungen auf Sitzende Helvetia gezähnt und ungezähnt in zwei 	 	 Gebot 
	 	 	 Alben mit u.a Zwerg- und Fingerhutstempeln, ca392 Marken, untersch. Erhaltung 
	 	 	 1855-1880 Collection d’oblitérations sur Helvétie Assise dentelé et non-dentelé, en  
			   deux albums, à noter cachets nains et “dé à coudre”, env. 392 timbres, qualité mixte  
	 	 	 (Est. CHF500/800)

80145	 G H 	 	 1855-1923 Sammlung in drei Steckbüchern mit Abstempelungen auf Sitzende Helvetia 	 	 Gebot 
	 	 	 ungezähnt und gezähnt, Stehende Helvetia und Ziffermuster, reichhaltig (Est. CHF300/500) 
	 	 	 1855-1923 Collection d’oblitérations en trois classeurs, principalement sur Helvétie  
			   Assise dent. et non-dent., Helvétie Assise et type Chiffre, à voir (Est. CHF300/500)

80146	 CC C F 	 	 1860-2000 Partie Schweiz in 19 Steckbüchern und Kästchen mit gebraucht und ungebraucht, 	 	 Gebot 
	 H 	 	 Pro Patria, Pro Juventute, Blöcke mit u.a. 1940 Denkmäler, Block Genf, Block Lausanne,  
	 	 	 auch UNO Genf und Genfer Aemter, FDC, guter Teil Nominalwert, usw. (Est. CHF500/800)# 
	 	 	 1860-2000 Ensemble en 19 albums ainsi que dans quelques boites avec des timbres neufs  
			   et oblitérés, émissions générales, Pro Juventute, Pro Patria, blocs dont celui des  
			   Rangiers de 1940, aussi FDC, valeur faciale etc. (Est. CHF500/800)#
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80147	 F 	 	 1862-91 Partie 77 Briefe oder Ganzsachen in Steckbuch ab Strubelausgaben bis 	 	 Gebot 
	 	 	 Ziffermuster mit versch. Abstempelungen: Zwergstempeln, Fingerhutstempeln, usw. 
	 	 	 1862-91 Lot de 77 lettres et entiers en un classeur allant de l’émission Helvétie  
			   Assise au Type Chiffre avec surtout les cachets “nains” et “dé à coudre”  
			   (Est. CHF300/500)

80148	 F 	 	 1870-1951 Partie von 88 Belege, dabei Recobriefe, Wertbriefe, Express, Denkmälerblock, usw.	 	 Gebot 
	 	 	 1870-1951 Lot de 88 lettres, cartes ou devants, dont recommandées, exprès, bloc des  
			   Rangiers, etc. (Est. CHF400/500)

80149	 H 	 	 1870-1987, Gebr. Dubbletenpartie in vier Steckbüchern mit wichtigem Teil Pro Patria, 	 	 Gebot 
	 	 	 Tellausgaben, Portomarken, Aemter, usw. (Est. CHF300/500) 
	 	 	 1870-1987, Stock d’oblitérés en quatre classeurs dont Pro Patria, Tell Père et Fils,  
			   taxes, etc. (Zu. selon vendeur 26’000) (Est. CHF300/500)

80150ex
80151ex

80150	 F 	 	 1873-1958 Reichhaltige Partie von 274 Briefe/Karten mit u.a. IKW Satz-Brief (Attest 	 	 Gebot 
	 	 	 Marchand), NABA-Block, Spende, LUNABA, Lausanne, PAX-Marken usw. 
	 	 	 1873-1958 Lot avec 274 Lettres ou cartes avec entre autres une série IKW, bloc NABA,  
			   Don National (également découpé), LUNABA, Lausanne, IBRA etc.  
			   (Est. CHF800/1’200)

80151	 F 	 	 1874-1920 Partie von ca. 300 BAHNPOSTSTEMPELBELEGEN, dabei auch einige, 	 	 Gebot 
	 	 	 Schiffpostbelege meistens Karten mit Auswahl von Stabstempeln 
	 	 	 1874-1920 Lot de ca. 300 lettres ou cartes portant cachet AMBULANT ainsi que divers  
			   cachets linéaires, quelques cartes avec cachets bâteaux  
			   (Est. CHF300/500)

80152	 F 	 	 1874-1930 Partie von über 350 Ganzsachen mit u.a. Privatganzsachen, Tüblibriefe, 	 	 Gebot 
	 	 	 Streifbänder, Korrespondenzkarten, Bundesfeierkarten, usw. 
	 	 	 1874-1930 Lot de plus de 350 entiers, à noter bon nombre d’entiers privés, lettre  
	 	 	 “tübli”, bandes pour journaux, cartes de la fête nationale, etc. (Est. CHF300/400)

80153	 F 	 	 1907-30 PRIVATGANZACHEN: Partie von ca220 gebr. und gebr. Ganzsachen, auch mit drei 	 	 Gebot 
	 	 	 Wertstempeln dabei 
			   1907-30 ENTIERS POSTAUX PRIVES: Lot de 220+- entiers, neuf ou circulés, ens. TB  
			   (Est. CHF300/400)

80154	 F 	 	 1908-80 Reichhaltige Partie von ca750 Ganzsachen in zwei Steckbüchern mit u.a. 	 	 Gebot 
	 	 	 Privatganzsachen, Urnertag, Bundefeierkarten, Einzugsmandate, Flugpostganzsachen, usw. 
	 	 	 1908-80 Bel ensemble d’environ 750 entiers en deux classeurs, à noter entiers privés,  
			   cartes de la fête nationale,enveloppes de recouvrement, poste aérienne, etc.  
			   (Est. CHF400/700)

Sie können direkt per Internet unter www.davidfeldman.com
an der Auktion teilnehmen. 
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80155ex 80156ex 80159ex

80155	 F 	 	 1912-58 Partie von 245 Pro Juventute und Pro Patria Briefe ab PJ Vorläufer bis 1958, 	 	 Gebot 
	 	 	 mit u.a. vielen besseren FDC, usw. 
	 	 	 1912-58 Lot de 245 lettres Pro Juventute et Pro Patria de l’époque des précursseurs à  
			   1958, à noter bon nombre de très bonne lettres FDC, etc.  
			   (Est. CHF1’000/1’500)

80156	 B F 	 	 1913-49 Sammlung von 49 FLUGPOSTBELEGEN in einem Steckbuch mit u.a. Vorläufer Basel, 	 	 Gebot 
	 	 	 Liestal, Bern, Langnau, Herisau und Aarau, meistens in guter Erhaltung 
	 	 	 1913-49 Ensemble de 49 cartes ou lettres de la poste aérienne en un classeur, à noter  
	 	 	 les précurseurs de Bâle, Liestal, Berne, Langnau, Herisau et Aarau sur cartes, la plupart TB 
	 	 	 (Est. CHF500/800)

80157	 CC C F 	 	 1914-40 Sammlung in zwei Alben mit hunderten von SOLDATENMARKEN des ersten und zweiten 		 Gebot 
	 H 	 	 Weltkrieges, auch viele Briefe, Maximumkarte, Zensurbriefe, usw. (Est. CHF400/600) 
	 	 	 1914-40 Lot de centaines de TIMBRES MILITAIRES en deux albums avec aussi des lettres,  
			   cartes, marques de censure, etc. (Est. CHF400/600)

80158	 CC C F 	 	 1918-90 DIENSTMARKEN UND AEMTER: Sauber aufgebaute Sammlung in zwei Biella Alben mit 	 	 Gebot 
	 G H 	 	 IKW, Bundesverwaltung (dabei erster Satz postfrisch), Völkerbund, Vereinte Nationen  
	 	 	 (mit Abarten), Internat. Arbeitsamt, Erziehungsamt, UNO Genf und Wien, usw., dazu  
	 	 	 Steckbuch mit einigen Briefen, in sehr guter Erhaltung 
	 	 	 1918-90 TIMBRES DE SERVICES: Belle collection montée en deux albums Biella avec entre  
			   autres officiels (dont la première série neuve), Société des Nations, Bureau Int. du  
			   Travail, de l’Education, Nations Unies, etc, TB  
			   (Est. CHF800/1’000)

80159	 F 	 	 1936-58 Sammlung von 155 MAXIMUMKARTEN, meistens Pro Juventute mit Trachten, Bildnissen 		 Gebot 
	 	 	 und Insekten, sowie Landschaften z.B. 1936 und 1949 Ausgaben (Est. CHF300/400) 
	 	 	 1936-58 Collection de 155 CARTES MAXIMUM en deux classeurs, principalement Pro  
			   Juventute mais également Paysages dont émissions de 1936 et 1949, TB (Est. CHF300/400)

80160	 CC C H 	 	 1945-67 Partie mit über 80 frühen PTT-Heftchen, dabei PAX-Satz, Blöcke inkl. LUNABA, 	 	 Gebot 
	 	 	 Pro Patria gest. Viererblöcke, usw. (Est.CHF 500/800) 
	 	 	 1945-67 Ensemble de plus de 80 carnet PTT allant de la série PAX jusqu’au milieu des  
			   années 60, bloc-feuillets dont LUNABA, blocs de quatre etc. (Est.CHF 500/800)

80161	 	 	 LITERATURE: 1920-1986 Partie Bücher und Kataloge, unter anderem Andres-Emmenegger Werk 	 	 Gebot 
	 	 	 in fünf Bänder, Jäggli-Weber Werk, Hunziker und D’Aujourd’hui Strubel Bücher, div.  
	 	 	 Kataloge, usw. (Est.CHF 80/120)# 
	 	 	 LITERATURE: 1920-1986 Lot de livres et catalogues dont l’ouvrage d’Andres-Emmenegger en  
			   cinq classeurs, Jäggli-Weber, les livres sur les Rappens de Hunziker et D’Aujoud’hui,  
			   quelques catalogues (Est.CHF 80/120)#

Für Lose die am Ende der Beschreibung mit "#" bezeichnet sind,
werden wegen der aussergewöhnlichen Grösse, und/oder des hohen

Gewichts, die Versandkosten separat nach Aufwand verrechnet.
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David Feldman SA - Conditions de Vente

La monnaie utilisée pour cette vente est le CHF

La participation dans l’une des ventes aux enchères de David Feldman SA implique une adhésion totale aux 
conditions décrites ci-dessous ainsi qu’aux droits et obligations qui en découlent.  Ces mêmes conditions 
sont applicables à toute transaction en     relation à des pièces ou des lots faisant partie de la vente aux 
enchères et conclue en dehors de celle-ci. La Maison DAVID FELDMAN S.A., organisatrice de la présente 
vente aux enchères, agit exclusivement comme mandataire et n'assume donc aucune responsabilité 
quelconque en cas de manquement(s) des acheteurs et/ou vendeurs.

1. LES LOTS SONT MIS EN VENTE

1.1 Sur la base de leur présentation dans le catalogue et/ou sur le site internet: Les lots sont décrits 
avec le plus grand soin sans toutefois engager la responsabilité de la Maison DAVID FELDMAN S.A. Les 
photographies font partie intégrante des descriptions pour ce qui est des marges, de la dentelure, du 
centrage, des oblitérations et de toute autre qualité apparente. La description des lots mentionne si les 
pièces sont signées par des experts et/ou sont accompagnées de certificats d'expertise.

1.2 Sur la base de leur examen: Tous les lots peuvent être examinés, avant et pendant la vente dans nos 
bureaux ou à l’endroit de la vente, aux horaires indiqués dans le catalogue de vente ou sur notre site 
Internet. Les acheteurs ayant examiné les lots avant la vente et/ou y participant personnellement et/ou 
y étant représentés, sont censés avoir examiné tous les lots achetés et les accepter dans l'état où ils se 
trouvent lors de l'adjudication, indépendamment de la description figurant dans le catalogue.

2. LES OFFRES D'ENCHERES

2.1 Chaque offre d'enchère doit être supérieure à celle formulée précédemment selon l'échelle suivante: 
(la monnaie peut changer selon la vente aux enchères)

	 CHF	 50	 -	 100	 CHF	 5	 CHF	 2000	 -	 5000	 CHF	 200
	 CHF	 100	 -	 200	 CHF	 10	 CHF	 5000	 -	 10000	 CHF	 500
	 CHF	 200	 -	 500	 CHF	 20	 CHF	 10000	 -	 20000	 CHF	 1000
	 CHF	 500	 -	 1000	 CHF	 50	 CHF	 20000	 -	 50000	 CHF	 2000
	 CHF	 1000	 -	 2000	 CHF	 100	 CHF  	 50000	 -	 100000	 CHF	 5000
Les offres se situant entre ces montants seront arrondies à la surenchère supérieure. L'enchérisseur 
est lié par son offre tant qu'une nouvelle surenchère n'a pas été valablement formulée par un autre 
enchérisseur.

2.2 L'huissier  ou le crieur a le droit d'avancer les enchères, de séparer, joindre ou retirer n'importe quel 
lot, cela à son entière discrétion.  La vente a lieu en français mais les enchères pourront être répétées en 
anglais.  La Maison DAVID FELDMAN S.A. est également autorisée à enchérir pour le compte de vendeurs 
lorsque des prix de réserve ont été fixés.  Si le vendeur fixe des prix de réserve pour certains de ses lots, 
il sera alors considéré comme acheteur et la Maison DAVID FELDMAN S.A. enchérira pour le compte de 
celui-ci jusqu'à concurrence des prix de réserve fixés.  Lorsque le prix fixé par le vendeur n'est pas atteint, 
il sera passé à la criée du lot suivant par un simple coup de marteau.

2.3 Les offres d’enchères écrites reçues par David Feldman SA ou sur le site Internet avant la vente, sont 
dans tous les cas prioritaires sur les offres d'enchères faites dans la salle de vente. L'enchérisseur donnant 
un ordre d'enchères écrit peut faire des offres alternatives et/ou limiter le montant global de ses offres. 
Les offres d'enchères données "à acheter" sont considérées comme pouvant atteindre jusqu'à 10 fois 
la valeur de l'estimation imprimée dans le catalogue. Les enchères doivent être faites en francs suisses. 
Les offres d'enchères libellées en d'autres monnaies seront converties en francs suisses au cours du jour 
de leur réception par la Maison DAVID FELDMAN S.A. Toute offre écrite d'enchères est considérée comme 
liant son auteur pendant 60 jours après la date de la vente aux enchères. La Maison DAVID FELDMAN S.A. 
est donc en droit de facturer la marchandise à l'enchérisseur jusqu'à l'expiration de ce délai. Toute facture 
reçue par celui-ci est de ce fait valable et doit être payée  immédiatement. 

3. LA VENTE AUX ENCHERES

3.1 La vente en direct se déroule sous le contrôle de l’autorité compétente qui n’assume cependant 
aucune responsabilité. La vente aux enchères se déroule sous le ministère d'un "huissier judiciaire" de la 
République et Canton de Genève. La monnaie de la vente aux enchères est le franc suisse (CHF).

3.2 Prérogatives de David Feldman S.A.: La Maison DAVID FELDMAN S.A. est en droit selon sa libre 
appréciation de retirer, de diviser ou de grouper les lots faisant partie de la présente vente ainsi que de 
refuser l'adjudication de n'importe lequel desdits lots. La Maison DAVID  FELDMAN S.A. se réserve le droit 
de refuser selon sa libre appréciation toute offre d'enchères et/ou l'entrée de la salle de vente à n'importe 
quelle personne quelle qu'elle soit. La Maison DAVID FELDMAN S.A. n’assume aucune responsabilité 
quelconque en cas de dommage corporel survenu sur les lieux de la vente.

3.3 Représentants et Agents de Vente aux Enchères: L’enchèrisseur qui agit pour le compte d’un tiers engage 
son entière responsabilité personelle en particulier en ce qui concerne toutes les obligations contractées 
dans le cadre de la présente vente. Cette responsabilité s’étend notamment à la verification de la qualité 
des lots achetés ainsi qu’au règlement ultérieur de la facture des lots acquis.

3.4 L’adjudication: Chaque lot est adjugé au plus offrant pour le compte de son vendeur respectif.  Des 
frais de 19.5% sont facturés en sus du prix d'adjudication par David Feldman SA couvrant la commission, 
les taxes d'adjudication, frais par lot, assurance, emballage, frais de port, frais d'exportation etc. et ceci 
dans tous les cas, tous frais encourus ou pas.  A la tombée du marteau, les profits et risques des lots ainsi 
adjugés passent à l'enchérisseur dont l'offre à été acceptée.  La marchandise ne sera cependant remise à 
l'acquéreur qu'au moment du règlement intégral du prix d'achat (prix d'adjudication plus les frais).

Exceptionnellement, pour les lots marqués d'un "#" à la fin de la description, ceux-ci sont particulièrement 
lourds et les frais de port sont facturés en sus et à prix coutant. Les acheteurs donnant des instructions 
particulières au sujet de l'expédition de leurs lots sont responsables pour leurs frais de port.

TVA (Taxe à la vente) - Note indicative concernant les ventes aux enchères dont les lots se trouvent en Suisse: 
Les acheteurs domiciliés à l'étranger ne sont pas soumis à cette taxe, à condition que les marchandises 
soient exportées hors de Suisse.  DAVID FELDMAN S.A. se fera un plaisir de s'occuper de l'exportation de 
ces marchandises. Les clients peuvent aussi faire cette exportation par leurs propres moyens; dans ce 
cas, ils doivent fournir à DAVID FELDMAN S.A. une attestation dûment signée et timbrée par les douanes 
suisses. Toute acquisition par des acheteurs désirant garder la marchandise en Suisse est soumise à la 
taxe TVA de 7.6% sur le prix d'achat.

3.5 Paiement: Les adjudicataires présents sont tenus de payer comptant en francs suisses le prix d'achat et 
la commission contre remise de la marchandise acquise. Le paiement en monnaies étrangères est accepté 
au cours du jour tel qu'établi par une des grandes banques suisses. Les enchérisseurs par correspondance 
auxquels un lot est adjugé ainsi que les adjudicataires présents auxquels la Maison DAVID FELDMAN S.A. 
accorde l'autorisation expresse d'acquitter les montants dus après la vente, sont tenus de payer le prix 

d'achat et la commission due à réception de la facture de la vente aux enchères. Dans ce cas, la Maison 
DAVID FELDMAN S.A. conserve les lots adjugés qui ne seront remis à leurs acheteurs qu'à réception par 
la Maison DAVID FELDMAN S.A. du paiement intégral des montants dus. Sauf instructions spéciales de 
l'acheteur, l'envoi des lots s'effectue par la poste, la Maison DAVID FELDMAN S.A. assure, de manière 
usuelle, la marchandise pour le transit.  Les lots, délivrés ou non, conservent titre de propriété de la Maison 
DAVID FELDMAN S.A. pour le compte du vendeur jusqu’au paiement intégral de la facture.

3.6 Facilités de paiement: La Maison DAVID FELDMAN S.A. accorde, selon sa libre apprécia-
tion, des facilités de paiement aux acheteurs.   L'acheteur au bénéfice de telles facilités paie un 
montant minimum de 25% du montant total de la acture dès réception de celle-ci puis acquitte le 
solde encore dû en mensualités égales sur une période de 6 mois maximum. Un intérêt mensuel 
plus les frais encourus au taux de 1% sont perçus, à partir de la date de la vente, par la Maison 
DAVID FELDMAN S.A. L'intérêt est débité chaque mois au compte du client.  En cas d'oc- 
troi de facilités de paiement, la Maison DAVID FELDMAN S.A. garde les lots adju-
gés jusqu'au paiement intégral des montants dus par l'acheteur, étant précisé que  
l'acheteur peut, en tout temps avant livraison, examiner la marchandise acquise auprès de la Maison 
DAVID FELDMAN S.A.  Par ailleurs, l'acheteur perd tout droit de réclamation tel que prévu sous chiffre 4 
ci-dessous, 30 jours après la date de la vente aux enchères.

3.7 Droit de gage: Jusqu'au paiement intégral du montant dû, l'acheteur confère à DAVID FELDMAN S.A. 
un droit de gage sur la totalité des lots gardés par DAVID FELDMAN S.A., acquis avant, pendant et/ou 
après la présente vente aux enchères. Ce gage garantit le remboursement de tout montant dû en capital, 
intérêts, commissions et frais éventuels.  DAVID FELDMAN S.A. est autorisée, mais non obligée, à réaliser 
les gages sans autres formalités et sans préavis si l'acquéreur est en demeure pour le paiement de sa 
dette ou l'exécution d'une obligation quelconque. DAVID FELDMAN S.A. pourra dans tous les cas réaliser les 
gages de gré à gré. A cet effet, elle n'est pas tenue d'observer les formalités prévues par la Loi fédérale sur 
la poursuite pour dette et faillite; DAVID FELDMAN S.A. est libre en outre d'introduire ou de continuer une 
poursuite ordinaire, sans avoir préalablement réalisé les gages et sans renoncer pour autant à ceux-ci.

4. GARANTIE

4.1 Etendue de la garantie: Sous réserve de l'article 4.3 ci-après, l'authenticité de toutes les pièces philaté-
liques vendues aux enchères est garantie pendant 30 jours à compter de la date de la vente aux enchères. 
Toute garantie de défaut ou autre garantie de quelque nature qu'elle soit est expressément exclue. Toute 
réclamation concernant l'authenticité doit être transmise à DAVID FELDMAN S.A. dès réception des lots, 
mais au plus tard dans les 30 jours à compter de la date de la vente aux enchères. Avant la livraison, qui 
peut intervenir après ce délai de 30 jours, les pièces philatéliques acquises peuvent être examinées auprès 
de DAVID FELDMAN S.A. L'acheteur dont la réclamation parvient à DAVID FELDMAN S.A. après ce délai 
de 30 jours à compter de la date de la vente aux enchères perd tout droit à la garantie. Sa réclamation ne 
sera pas prise en considération par DAVID FELDMAN S.A.  Si un délai supplémentaire pour formuler une 
réclamation liée à l'authenticité d'une pièce philatélique s'avère nécessaire, la demande doit en être faite 
à DAVID FELDMAN S.A. dans le délai de 30 jours à compter de la date de la vente aux enchères. Aucune 
demande parvenue après ce délai de 30 jours à DAVID FELDMAN S.A. ne sera prise en considération. Les 
résultats de l'expertise pour laquelle un délai a été accordé doivent parvenir à DAVID FELDMAN S.A. dans 
les trois mois à compter de la date de la vente aux enchères. Un délai supplémentaire ne peut être accordé 
qu'avec l'accord écrit de DAVID FELDMAN S.A. Seules les réclamations, résultats d'expertise ou autres 
notifications parvenus dans les délais seront pris en considération par DAVID FELDMAN S.A.

4.2 Expertise ou contre-expertise: Lorsque l'authenticité d'un lot est contestée l'acheteur est 
tenu de produire un certificat d'expertise ou de contre-expertise émanant d'un expert quali-
fié justifiant sa réclamation. Si l'expert reconnu, assumant toute responsabilité en cas d'erreur, 
juge que le timbre a été falsifié, il peut le marquer en conséquence; les signes "FAUX" ou "FALSI-
FIE" ne constituent pas alors une altération du lot. En présence  d'une telle réclamation la Maison  
DAVID FELDMAN S.A. se réserve le droit de demander selon la libre appréciation une ou plusieurs exper-
tises subséquentes dont les frais seront mis à charge du vendeur dans l'hypothèse où la réclamation de 
l'acheteur est fondée. Dans le cas contraire l'acheteur supportera tous les frais d'expertise encourus. 
Lorsque la réclamation est fondée, le lot est repris et le prix d'adjudication ainsi que la commission sont 
intégralement remboursés à l'acheteur. Dans le cas d'un paiement retardé dû à une  expertise agréée par 
David Feldman S.A., des intérêts sont payables à 50% du taux habituel pour tout lot dont l'authenticité est 
confirmée. Si David Feldman S.A. n'est pas d'accord tous les intérêts seront dus.

4.3 Limites de la garantie: Les lots décrits comme collections, sélections ou groupes, ceux formés de 
doubles et d'accumulations, ne peuvent faire l'objet d'une réclamation quelconque. Les réclamations 
concernant les lots décrits comme série ou groupes de séries contenant plus d'un timbre, ne sont prises 
en considération dans les limites de l'article 4.1 ci-dessus que si elles portent sur plus d'un tiers de la 
valeur totale d'acquisition du lot. Les lots qui ont été examinés par l'acheteur ou son agent, ainsi que les 
lots qui sont décrits comme ayant des défauts ne peuvent faire l'objet d'aucune réclamation par rapport 
à ceux ci. Des frais pou faire l'objet d'aucune réclamation au sujet de la perforation, du centrage, des 
marges ou tout autre élément visible dans l'illustration. 

4.4 Paiement tardif: Si le paiement du prix d'achat et de la commission due par l'acheteur n'intervient 
pas dans les 30 jours à compter de la date de la vente aux enchères, la Maison DAVID FELDMAN S.A. 
se réserve le droit d'annuler la vente et de disposer les paiements en souffrance d’au moins 5% dès le 
premier mois et 2% par mois supplémentaire. De plus, les dépenses encourues seront perçues sur toutes 
les sommes dues par l’acheteur 30 jours après la date de la vente aux enchères. Le débiteur défaillant 
perd en outre tout droit de réclamation.

4.5 Le prix d'adjudication pourra, exceptionellement, être ramené à la mise gagnante la plus basse s'il est 
établi qu'un enchérisseur a augmenté le prix par inadvertance en utilisant plus d'un moyen de miser.

5. DROIT APPLICABLE ET FOR COMPETENT

La présente vente aux enchères ainsi que tous les rapports juridiques qui en décou-
lent seront soumis au Droit suisse exclusivement. Toute action légale ou procédure 
concernant la vente aux enchères ainsi que les rapports juridiques qui en découlent seront soumis à la 
juridiction exclusive des tribunaux de Genève, sous réserve d'appel au Tribunal fédéral suisse à Lausanne. 
Dans tous les cas, la Maison DAVID FELDMAN S.A. se réserve le droit de poursuivre tout acheteur défaillant 
à son lieu de résidence, auquel cas le Droit Suisse reste applicable et dans les cas se rapportant à la valeur, 
l'euro est converti à son équivalent en francs suisses pendant la vente.

6. Toute transaction: Ces conditions sont applicables à toute transaction même en dehors des ventes aux 
enchères, avec David Feldman SA.                                                                                      CHF/07/2008



David Feldman SA - Versteigerungsbedingungen
Die Währung für diese Versteigerung ist CHF

Die Versteigerung erfolgt öffentlich. Beteiligung setzt die vollständige Annahme nachstehender  
Bedingungen sowie der sich daraus ergebenen Rechte und Pflichten voraus. Diese Bedingungen 
gelten auch bei Geschäften, die ausserhalb der Versteigerung mit Auktionslosen abgeschlossen 
werden. Der Versteigerer, DAVID FELDMAN S.A., handelt nur als Beauftragter und haftet für keinerlei 
Verzug seitens der Käufer und/oder Einlieferer.

1. ANGEBOT DER LOSE

1.1 Wie im Katalog dargestellt und/oder im Internet: Losbeschreibungen werden mit grösster Sorgfalt 
und nach bestem Gewissen vorgenommen, jedoch ohne Verbindlichkeit. Fotographien sind Bestandteil 
der Beschreibungen, wobei die Abbildungen für Rand, Zähnung, Zentrierung, Stempel und anderer 
sichtbarer Eigenschaften massgebend sind. Prüfzeichen und/oder Atteste anerkannter Prüfer sind in 
der Losbeschreibung erwähnt.

1.2 Wie besichtigt: Alle im Katalog erwähnten Lose können vor und während der Versteigerung sowie 
auf dem Internet besichtigt werden. Bei Auktionsteilnehmern und/oder Personen, die Lose vor der 
Versteigerung besichtigten, und/oder vom Bieter bevollmächtigte Personen und Agenten, wird die 
Besichtigung aller gekauften Lose vorausgesetzt; die Lose werden in dem Zustand, in dem sie sich 
beim Zuschlag befinden, angenommen und nicht unbedingt wie beschrieben.

2. KAUFGEBOTE

2.1 Folgende Steigerungsstufen haben Gültigkeit (einige Versteigerungen können in Fremdwährungen 
abgehalten werden):

	 CHF	 50	 -	 100	 CHF	 5	 CHF	 2000	 -	 5000	 CHF	 200
	 CHF	 100	 -	 200	 CHF	 10	 CHF	 5000	 -	 10000	 CHF	 500
	 CHF	 200	 -	 500	 CHF	 20	 CHF	 10000	 -	 20000	 CHF	 1000
	 CHF	 500	 -	 1000	 CHF	 50	 CHF	 20000	 -	 50000	 CHF	 2000
	 CHF	 1000	 -	 2000	 CHF	 100	 CHF  	 50000	 -	 100000	 CHF	 5000

Gebote, die zwischen diesen Stufen liegen, werden der nächst höheren Steigerungsstufe angepasst. 
Bieter sind bis zur Annahme eines höheren Gebotes an ihr Gebot gebunden.

2.2 Die "huissier judiciaire” oder DAVID FELDMAN S.A. ist ermächtigt, gemäss erfolgten Anweisungen, 
für Kunden zu bieten. DAVID FELDMAN S.A. ist ebenfalls ermächtigt, gegebenenfalls für Einlieferer zu 
bieten, sofern diese Reservepreise festgesetzt haben. Einlieferer werden somit als Käufer betrachtet, 
und der Versteigerer steigert für sie bis zum Betrag der Reservepreise mit. Wird der vom Einlieferer 
festgesetzte Reservepreis nicht erreicht, geht der Auktionator durch einen einfachen Hammerschlag 
zum nächsten Los über.

2.3 Vor der Versteigerung bei DFSA oder auf deren Internet Site eingegangene schriftlichen Gebote 
haben absoluten Vorrang vor Saalgeboten bei einer „Live“ Auktion. Kunden, die der DAVID FELDMAN 
S.A. Kaufaufträge gegeben haben, können Alternativgebote abgeben und/oder die Auftragssumme 
im voraus begrenzen. "Buy" ("Zum Kauf") Gebote werden bis zum Zehnfachen des gedruckten 
Schätzwertes mitgesteigert. Gebote sind in Schweizer Franken abzugeben. Sollten diese jedoch in 
fremden Währungen erfolgen, so werden die Beträge bei Empfang zum Tageskurs in Schweizer Franken 
umgerechnet. Gebote haben bis zu mindestens 60 Tagen nach Versteigerungsdatum Gültigkeit. DAVID 
FELDMAN S.A. behält es sich vor, Bietern Lose bis zum Ablauf dieser Frist in Rechnung zu stellen, 
wobei sofortige Zahlung fällig ist.  

3. DIE VERSTEIGERUNG

3.1 Die „Live“  Auktion erfolgt unter der Mitwirkung einer lokalen Aufsichtsbehörde. Die Aufsichtsperson 
kann nicht haftbar gemacht werden. Diese Versteigerung erfolgt unter der Mitwirkung des „huissier 
judiciaire“ (Gerichtsvollstrecker) als gesetzlicher Überwacher von Republik und Kanton Genf. Die 
Währung dieser Auktion ist der Schweizer Franken.

3.2  Vorrechte der David Feldman S.A.: DAVID FELDMAN S.A. hat das Recht, Lose zurückzuziehen, 
umzugruppieren, zu trennen oder den Zuschlag zu verweigern. DAVID FELDMAN S.A.  behält es 
sich ebenfalls vor, Kaufaufträge abzulehnen und/oder Personen den Zugang zum Auktionsraum zu 
verweigern. DAVID FELDMAN S.A. kann für Unfälle, die in den Versteigerungsräumen erfolgen, nicht 
haftbar gemacht werden.

3.3 Bevollmächtigte und Agenten:  Wer für Dritte bietet, haftet für alle sich aus dieser Versteigerung 
ergebenen Verpflichtungen als Solidarschuldner. Diese Verbindlichkeit betrifft hauptsächlich die Qua-
litätsprüfung und Bezahlung gekaufter Lose.

3.4  Zuschläge: Jedes Los wird dem Meistbietenden zu Gunsten des Einlieferers, zur nächst höheren 
Steigerungsstufe zugeschlagen. Zur Zuschlagsumme, welche abhängig von der Auktion ist, wird in 
jedem Fall ein Aufgeld von 19.5% inklusive Kommission, Unkosten, Taxen, Versicherung, Verpackung, 
Versand, Ausfuhrformalitäten usw. erhoben. Ausgenommen sind Lose, die am Ende der Beschreibung 
mit ”#” bezeichnet sind. Für diese werden ausnahmslos wegen des hohen Gewichts die Versandkosten 
separat nach Aufwand verrechnet. Käufer mit Spezialinstruktionen kommen selbst für die entspre-
chenden Versandkosten auf. Beim Zuschlag geht das Risiko der ersteigerten Lose auf den Bieter über, 
dessen Gebote angenommen wurden. Die Lose werden ihm jedoch erst bei voller Begleichung des 
Kaufpreises und Aufgelds ausgehändigt.

MWST (Mehrwertsteuer) - Anmerkung zur Orientierung betreffend Versteigerungen, deren Lose sich 
in der Schweiz befinden:

Käufer, mit Wohnsitz im Ausland sind nicht steuerpflichtig, wenn die Ware ins Ausland exportiert wird.

Selbstverständlich ist DAVID FELDMAN S.A. immer bereit Ihnen mit den Zollformalitäten zu helfen. 
Sollten unsere Kunden diese Formalitäten selbst erledigen, werden wir vom Schweizer Zoll eine Kopie 
Ihrer Ausfuhrpapiere erhalten.

Falls unsere Kunden wünschen ihre Käufe in der Schweiz zu behalten, wird ihnen MWST von 7,6% 
auf den Kaufpreis aufgeschlagen.

3.5 Zahlung: Kaufpreis und Aufgeld sind in Schweizer Franken bei Versteigerungsteilnehmern sofort 
am Kauftag gegen Aushändigung der Lose fällig. Zahlungen in fremden Währungen werden zum 
Tageskurs gemäss Abrechnung einer Schweizer Grossbank angenommen. Erfolgreiche schriftliche 
Bieter und Versteigerungsteilnehmer, deren Zahlung nach dem Verkauf ausdrücklich zugestan-
den wurde, haben Kaufpreis und Aufgeld unverzüglich bei Erhalt der Auktionsrechnung zu zahlen. 
DAVID FELDMAN S.A.  hält die ersteigerten Lose bis zur vollständigen Bezahlung des Rechnungsbetrages 

zurück. Zustellung der Lose durch die Post oder auf einem anderen Weg, sofern vom Käufer gewünscht, 
sowie Transportversicherungskosten, gehen auf Rechnung des Käufers.Die Lose ob ausgeliefert oder 
nicht, bleiben bis zur vollständigen Bezahlung Eigentum der DAVID FELDMAN S.A., stellvertredend 
für den Einlieferer.

3.6 Erweiterte Zahlungsmöglichkeiten: DAVID FELDMAN S.A. ist gegebenenfalls bereit, Käufern 
erweiterte Zahlungsmöglichkeiten zu gewähren. Der betreffende Käufer zahlt mindestens 25% des 
Gesamtrechnungsbestrages bei Erhalt der Rechnung und den Saldo in gleichen Monatsraten über 
maximal 6 Monate. Der dem Käufer am Ende jedes Monats, vom Auktionsdatum, berechnete Zins 
beträgt 1%. Bei Gewährung erweiterten Zahlungsmöglichkeiten hält DAVID FELDMAN S.A. die erstei-
gerten Lose gegebenenfalls bis zur vollen Begleichung des Rechnungsbetrages zurück. Es versteht 
sich, dass der Käufer die Lose bis zur Auslieferung jederzeit bei DAVID FELDMAN S.A. besichtigen 
kann. Reklamationen bezüglich der ersteigerten Lose müssen jedoch innerhalb von 30 Tagen nach 
dem Versteigerungsdatum eingehen.

3.7 Pfandrecht: Bis zur vollständigen Bezahlung der ausstehenden Schuld bürgt der Kunde gegenüber 
DAVID FELDMAN S.A. mit seinem durch die DAVID FELDMAN S.A. aufbewahrten Material, welches ihm 
vor, während und/oder nach dem jeweiligen Verkauf zugesprochen  wurde. Dieses Pfand garantiert die 
Rückzahlung des Forderungsbetrages, der Zinsen, Kommissionen und anderer möglicher Unkosten.

DAVID FELDMAN S.A. ist berechtigt, aber nicht verpflichtet, die verpfändete Ware formlos und ohne 
Vorankündigung zu veräussern, sollte der Kunde in Zahlungsverzug kommen oder seinen sonstigen 
Verpflichtungen nicht nachkommen. In diesem Falle ist DAVID FELDMAN S.A. nicht verpflichtet, den 
Vorschriften des Bundesgesetzes über Schuldbetreibung und Konkurs zu folgen. Im übrigen hat DAVID 
FELDMAN S.A.  die Wahl, ein Verfahren einzuleiten oder gegebenenfalls weiterzuführen, ohne die Ware 
vorher zu verkaufen und ohne sein Anrecht auf das betreffende Material zu verlieren.

4. GARANTIE

4.1 Umfang: Unter Vorbehalt des nachstehenden Paragraphs 4.3. ist die Echtheit aller bei Vers-
teigerungen verkauften philatelistischen Artikel während 30 Tagen nach dem Versteigerungsda-
tum garantiert. Jegliche andere Garantie oder Garantie für Fehler ist ausdrücklich ausges-
chlossen. Jegliche Reklamation bezüglich Echtheit muss unverzüglich nach Erhalt der Lose an 
DAVID FELDMAN S.A.  gerichtet werden, spätestens jedoch innerhalb 30 Tagen nach Versteige-
rungsdatum. Vor der Zustellung, die nach der 30-Tage-Frist erfolgen kann, können die erstan-
denden philatelistischen Artikel bei DAVID FELDMAN S.A. besichtigt werden. Ein Käufer, dessen 
Reklamation nach der Frist von 30 Tagen ab Versteigerungsdatum bei DAVID FELDMAN S.A. 
eintrifft, verliert jegliches Anrecht auf die Garantie. In diesem Fall wird die Reklamation von DAVID 
FELDMAN S.A. nicht anerkannt.

Wird im Falle einer Reklamation bezüglich der Echtheit eines philatelistischen Artikels eine Fristverlän-
gerung benötigt, muss diese innerhalb 30 Tagen nach Versteigerungsdatum bei DAVID FELDMAN S.A. 
beantragt werden. Kein solcher Antrag, welcher nach dieser  30-Tage-Frist bei DAVID FELDMAN S.A. 
eintrifft, wird in Betracht gezogen. Die Prüfresultate, für deren Einholung eine Fristverlängerung gewährt 
wurde, müssen bei DAVID FELDMAN S.A. innerhalb von 3 Monaten nach dem Versteigerungsdatum 
vorliegen. Eine weitere Fristverlängerung kann nur mit schriftlicher Einwilligung von DAVID FELDMAN 
S.A. gewährt werden. Nur diejenigen Reklamationen, Prüfresultate sowie andere Mitteilungen, die inne-
rhalb der vorgeschriebenen Fristen eintreffen, werden von DAVID FELDMAN S.A. in Betracht gezogen.

4.2. Atteste und Gegenatteste: Bei Echtheitszweifeln obliegt es dem Käufer, als Rechtfertigung seiner 
Reklamation ein Attest oder Gegenattest von  einem für  das  betreffende Sammelgebiet anerkannten 
Prüfer beizulegen. Wird eine Marke von einem anerkannten und für Irrtümer haftenden Prüfer  als  falsch  
erkannt,  kann  er  sie  entsprechend  kennzeichnen.  Das Zeichen FALSCH gilt dabei nicht als Veränderung. 
Bei derartigen Reklamationen behält DAVID FELDMAN S.A. es sich vor, nach eigenem Ermessen ein oder 
mehrere Atteste anzufordern. Alle Prüfkosten  und  diesbezügliche  Ausgaben  fallen  bei  gerechtfertigter  
Beanstandung  zu Lasten  des  Einlieferers,  anderenfalls  jedoch  zu  Lasten  des  Käufers. Bei gerechtfertigter 
Beanstandung wird das Los zurückgenommen und die Zuschlagsumme sowie Aufgeld an den Käufer   
zurückerstattet.   Falls infolge  einer Expertise,  mit Uebereinstimmung der DAVID FELDMAN S.A.  
Zahlungsverzögerungen entstehen,  werden  50%  der üblicherweise belasteten Zinsen auf jedes Los, 
dessen Echtheit einwandfrei bewiesen ist erhoben. Ansonsten werden die Standartzinsen berechnet.

4.3 Begrenzung: Lose, die als Sammlungen, Sammellose, Dublettenposten oder Anhäufungen beschrie-
ben sind, haben keinerlei Anrecht auf Reklamation. Beanstandungen von Losen, die als Serien oder 
Gruppen von Serien aus mehr als einer Briefmarke bestehend beschrieben sind, werden in Grenzen 
des obigen Punktes 4.1. nur in Betracht  gezogen, wenn sie mehr als ein Drittel des Gesamtkaufwerts 
des entsprechenden Loses darstellen. Für Lose die vom Käufer oder dessen Agenten besichtigt wurden 
oder mit Fehlern beschrieben sind können deshalb nicht beanstandet werden. Abgebildete Lose können 
nicht beanstandet werden wenn es sich um Zähnungsfehler, Zentrierung, Rand oder andere im Bild 
ersichtliche Fehler handelt.

4.4 Zahlungsverzug: Geht die Zahlung der Zuschlagsumme und das Aufgeld nicht innerhalb von 30 Tagen 
nach Versteigerungsdatum ein, behält DAVID FELDMAN S.A. es sich vor, entweder das Kaufgeschäft 
aufzuheben und über die Lose anderweitig zu verfügen und/oder auf Zahlung des Kaufpreises und 
Schadenersatz, sowie auch gesetzliche Abgaben zu klagen. Bei Nichtzahlung ausstehender Beträge 
innerhalb von 30 Tagen nach Versteigerungsdatum, werden Verzugszinsen von wenigstens 5% im 
ersten Monat und 2% in den darauffolgenden Monaten erhoben; entstandene  Unkosten sind ebenfalls 
zurückzuerstatten.  Der in Verzug geratene Käufer verliert in jedem Fall sein Reklamationsrecht.

4.5 Der Zuschlagspreis kann ausnahmsweise auf das tiefste Gebot vermindert werden, wenn der Bieter 
versehentlich den Preis, durch eine andere Bietmöglichkeit, erhöht hat.

5. GESETZ UND GERICHTSSTAND

Diese  Auktion  sowie  die  daraus  enstandenen  Rechte  und  Pflichten  unterliegen ausschliesslich 
dem Schweizer Gesetz. Jede sich auf diese Auktion beziehende Klage oder Rechtsstreit unterliegen dem 
Gericht in Genf. Die zuständige Berufungsbehörde ist das Schweizer Bundesgericht in Lausanne.DAVID 
FELDMAN S.A. behält es sich ferner vor, den Schuldner nach eigenem Ermessen an seinem Wohnsitz zu 
verklagen, wobei das Schweizer Gesetz Gültigkeit hat. Bei allfälligen Problemen betreffend Preis oder 
Wert, wird der Euro zum zur Zeit der Auktion gültigen Wechselkurs in CHF umgerechnet.

6. Alle Transaktionen: Diese Konditionen gelten auch für alle Transaktionen die ausserhalb der Verstei-
gerung mit David Felman SA abgeschlossen werden.                                                CHF/07/2008



David Feldman SA - Conditions of Sale
The currency of the auction is the Swiss Franc (CHF) 

Participation in any David Feldman S.A. auction means acceptance in full of the following conditions 
as well as any rights and obligations arising therefrom. These same conditions also apply to all 
transactions in auction lots taking place outside the realm of the auctions. DAVID FELDMAN S.A., 
organiser of the auctions, acts as an agent only and is not liable in any way whatsoever for any 
default(s) of purchaser(s) and/or vendor(s)

1. THE AUCTION LOTS ARE OFFERED

1.1 As presented in the relative auction catalogue and/or through the David Feldman S.A. website: Lots 
are meticulously described and with the greatest care, however without responsibility. Photographs 
count as part of the description with regard to the margins, perforation, centering, postmarks and all 
other visible attributes. The description of the lots mentions if the items are signed by recognised 
experts and/or accompanied by expert certificates.

1.2 As viewed in person: Before and during auction sales, all lots may be examined at our offices or 
at the auction location as scheduled in the auction catalogue and on the website. Persons or their 
agents  attending a Live Room auction and/or who have viewed lots before any auction are understood 
to have examined all lots which they purchase and accept them as they are at the moment of the 
knocking-down and not necessarily as described.

2. AUCTION BIDS

2.1 The auction bid  steps for all auctions are as follows: 

	 CHF	 50	 -	 100	 CHF	 5	 CHF	 2000	 -	 5000	 CHF	 200
	 CHF	 100	 -	 200	 CHF	 10	 CHF	 5000	 -	 10000	 CHF	 500
	 CHF	 200	 -	 500	 CHF	 20	 CHF	 10000	 -	 20000	 CHF	 1000
	 CHF	 500	 -	 1000	 CHF	 50	 CHF	 20000	 -	 50000	 CHF	 2000

	 CHF	 1000	 -	 2000	 CHF	 100	 CHF  	 50000	 -	 100000	 CHF	 5000

Bids in between these steps will be adjusted  accordingly to the next highest bid step. The bidder 
is bound by his offer until a higher bid has been validly accepted.

2.2 The Huissier Judiciaire together with DAVID FELDMAN S.A. have full discretion to refuse any 
bidding, to divide any lot or lots, to combine any two or more lots and to withdraw any lot or lots from 
the sale without any case giving any reason. DAVID FELDMAN S.A. may also bid on behalf of vendors 
in cases where reserve prices have been fixed. In these cases, the vendor is treated as a buyer and 
the auctioneer shall bid on his behalf up to reserve prices. If the reserve price fixed by the vendor is 
not reached the auctioneer passes to the next lot by a simple knock of the hammer.

2.3 Bid orders received by DAVID FELDMAN S.A. or on its website before the relative auctions have 
priority over room bids in the case of Live Room auctions. Clients giving bidding instructions to DAVID 
FELDMAN S.A. may make alternative offers and/or limit the total of their expenditure in advance. 
Bids marked "BUY" are considered as up to ten times the quoted estimate price where such exists. 
Bids made in other currencies than the advertised currency of the auction, will be converted into that 
currency at the market rate of the day of receipt by DAVID FELDMAN S.A. Bids are standing and hold 
good for at least 60 days from the auction period. DAVID FELDMAN S.A. reserves the right to invoice 
bidders up to the end of the 60 day period, payment being due immediately.

3. THE AUCTION

3.1 Live Room auctions are held under the control of the relative supervising authority at its location. 
The relative supervising authority has no liability. The auction will be held under the ministry of a 
“huissier judiciaire” of the Canton and Republic of Geneva. The currency of the auction is Swiss 
France (CHF).

3.2 Prerogatives of David Feldman S.A.: DAVID FELDMAN S.A. may withdraw, group differently, divide 
or refuse to knock down any lot. DAVID FELDMAN S.A. reserves the right to refuse any bid orders 
and/or for Live Room auctions,  refuse admittance to the auction room, at its discretion, to anybody 
whosoever. DAVID FELDMAN S.A. cannot be held responsible for any physical accident that may 
occur on the premises where auctions take place.

3.3 Bidders' representatives and auction agents: Any person bidding for the account of a third party 
is fully liable for any obligation arising from such bidding. This responsibility is notably applicable 
for the verification of the condition and for the payment of bought lots

3.4 Adjudication: Each lot is sold on behalf of the respective owner to the highest bidder who 
becomes the buyer at the next highest bid step, which is the adjudication price. In addition to the 
adjudication price, the buyer pays an all-in fee of 19.5% to cover commission, charges and expenses 
including lotting fees, adjudication taxes, insurance, packing, mailing, export formalities etc. whether 
all incurred in particular cases or not. On the adjudication, liability for the lots passes to the bidder 
whose bids have been accepted. The lots are delivered to the buyer when the sale price (adjudication 
price plus all fees) have been paid in full

Exceptionally lots marked "#"  at the end of the description are heavy in weight and mailing 
expenses, charged at cost, are extra. Buyers who give special mailing instructions are responsible 
for their own mailing costs.

VAT (Sales Tax) - Notes for guidance concerning auctions for which the lots are located in Swit-
zerland:

Buyers domiciled abroad are not liable for this tax once the goods are duly exported from Switzerland.  
DAVID FELDMAN S.A. are pleased to arrange this export; alternatively, clients may make their own 
arrangements and furnish DAVID FELDMAN S.A. with proof of export, stamped by Swiss customs.  
Any purchases by buyers who wish to keep their purchases in Switzerland will be liable to VAT at 
7.6% of the purchase price in Swiss Francs.

3.5 Payment: Sale price plus commission are due for immediate payment as invoiced against delivery 
of the lots. Payment in foreign currencies is accepted at the rates of exchange of the day as quoted 
by a Swiss major bank. The bidders who are successful with whom it has been expressly agreed that 
they pay after the sale under special conditions, are due to pay the sale price and the commission 

according to those terms. In these cases, DAVID FELDMAN S.A. keeps the adjudicated lots which 
are delivered to the buyers on full settlement of their account. Delivery of the purchased lots by post 
or any other means if instructed by the buyer including cost of normal transit insurance cover is at 
the expense of the buyer. Title or ownership of the purchased lots, delivered or not, remains with 
the auctioneer on behalf of the seller until payment has been made in full.

3.6 Special extended payment facility: DAVID FELDMAN S.A. may offer a special extended payment 
facility for buyers. In these cases, the buyer may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice 
immediately, and the balance over a maximum period of 6 months, paying an equal instalment at 
the end of each month. Interest plus charges of 1% is debited to the buyer's account at the end of 
each month from the auction date. When the special extended payment facility has been granted, 
the buyer understands that any claims regarding his purchases must be made within 30 days of 
the auction sale date, even though the lots may be held by DAVID FELDMAN S.A. awaiting full 
settlement of the account. Until delivery, all lots may be examined by their respective buyers at the 
offices of DAVID FELDMAN S.A.

3.7 Pledge: Until full settlement of the account, the buyer grants to DAVID FELDMAN S.A. a pledge 
on any and all properties held by DAVID FELDMAN S.A., acquired prior to, during and/or after any 
auction. This pledge secures the repayment of any amount due in principals, interests, commissions, 
costs and other possible fees.  DAVID FELDMAN S.A. is entitled, but not obliged, to realise freely the 
pledge assets without further formalities and without previous notice if the buyer is in default with 
the payment of his debts or with the fulfilment of any other obligation hereunder. For this purpose, 
DAVID FELDMAN S.A. is not bound to comply with the formalities of the Federal Law  dealing with 
actions for debt and bankruptcy proceedings; in addition, DAVID FELDMAN S.A. may choose to 
institute or go on with the usual proceedings without having beforehand sold the pledged goods 
and without having moreover given them up.

4. GUARANTEE

4.1 Extent of the guarantee: Subject to paragraph 4.3 below, the authenticity of all philatelic items  
sold in the auction is guaranteed for a period of 30 days from the auction date, with the express 
exclusion of any other fault(s). Any reclamation regarding authenticity must come to the notice of 
DAVID FELDMAN S.A. on the delivery of the lots but at the latest within 30 days from that date. 
Before delivery, which may take place after the 30 days period, the lots purchased may be examined 
at the Geneva offices of DAVID FELDMAN S.A. The buyer whose reclamation is made after 30 days 
from the auction date loses all rights to the guarantee. Such reclamation will not be valid by DAVID 
FELDMAN S.A.. If an extension of the period is required in order to substantiate the claim with an 
expertise, a request for such extension must be made to DAVID FELDMAN S.A. within 30 days of the 
auction date. No request for extension will be considered beyond this 30 days period. The results of 
the expertise for which an extension was agreed must come to the notice of DAVID FELDMAN S.A. 
within 3 months of the auction date. No further extension of the period will be considered without 
the express agreement in writing of DAVID FELDMAN S.A. Only claims, expertise results or other 
details which are made within the agreed periods will be valid.

4.2 Expertise and counter-expertise: Should the authenticity of a lot be questioned, the buyer is 
obliged to provide an expertise or counter-expertise from a prominent expert in the field, justifying 
the claim. If a stamp is found by a recognised expert  taking financial responsibility for errors to 
have been forged, he may mark it accordingly. Consequently, the marking "FALSCH" (forged) is not 
considered an alteration. In the case of such reclamation, DAVID FELDMAN S.A. reserves the right 
to request, at its own discretion, one or more further expertises. All expertise and relative charges 
accrue to the vendor's account in the case of a justified claim, or to the buyer's account if the claim 
is not justified. In the case of a justified claim, the lot is taken back and the adjudication price plus 
the commission are refunded to the buyer. In the case of delayed payment due to expertise agreed 
by David Feldman S.A., interest is charged at 50% the standard rate for all cleared lots. If David 
Feldman S.A. has not agreed then full interest is due.

4.3 Exclusions: Lots described as collections, accumulations, selections, groups and those containing 
duplicates, cannot be the subject of any claim. Claims concerning lots described as a set or groups 
of sets containing more than one stamp, can only be considered under the terms of paragraph 4.1 
above if they relate to more than one third of the total value of the lot. Lots which have been examined 
by buyer or his agent, lots described as having defects or faults cannot be subjected to a claim 
regarding defects or faults.llustrated lots cannot be subjected to a claim because of perforations, 
centering, margins or other factors shown in the illustrations. 

4.4 Late Payment: If the payment of the adjudicated price plus commission due by the buyer is not 
made within 30 days of the date of the auction, DAVID FELDMAN S.A. reserves the right to cancel 
the sale and dispose of the lot(s) elsewhere and/or to make a recourse to any legal proceedings in 
order to obtain payment of the amounts due as well as for any incurred damages and losses and 
any legal expenses. A charge on overdue payment of at least 5% for the first month and 2% per 
month afterwards plus expenses incurred is chargeable on any outstanding amount after 30 days 
of the date of the auction. The buyer who is in default in any way whatsoever has no right of claim 
under any circumstances.

4.5 Exceptionally, the adjudication price will be reduced to the lowest winning bid where it is shown 
that a buyer has inadvertently increased the price by using more than one medium of bidding.

5. APPLICABLE LAW AND JURISDICTION

Unless otherwise stated, all auctions as well as any rights and obligations arising from them shall be 
governed exclusively by Swiss law. Any legal action or proceeding with respect to the auctions shall be 
submitted to the exclusive jurisdiction of the courts of Geneva, subject to appeal to the Swiss Federal 
Court in Lausanne.In every case, DAVID FELDMAN S.A. shall also be entitled, at its discretion, to sue 
any buyer in default at his place of residence; in such case, Swiss law shall remain applicable.

6. All Transactions: These conditions apply to all transactions of every kind including those outside 
the auctions, with David Feldman SA                                                                          CHF/08/2008 


